

Ma elsötétítés 20 órakor (8 óra)

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 90. szám — 1941 április 22 kedd — Ára: 12 fillér

A kormány rendeletileg nyolc százalékkal felemelte a munkabéreket május 1-től

A magánalkalmazottak (tisztviselők) fizetési pótlékának felemelésére is rövidesen rendelkezés történik

Budapest, április 21. (MTI) A kormány újabb rendelete 8 százalékkal emeli a munkabéreket. A munkabérek 8 százalékos növelésével a kormány a rendkívüli viszonyok következtében előállt drágulást kívánja ellensúlyozni. Az európai háború kitörése óta egy ízben már történt ilyen intézkedés. A m. kir. kormány ugyanis 1940 októberében 7 százalékkal emelte az összes munkabéreket és tisztviselői fizetéseket. A mostani újabb 8 százalékos áremeléssel együtt az 1939. évi szeptemberi helyzettel szemben tehát 15 százalékos a növekedés. Az 1940. évi október 5., tehát a 7 százalékos általános béremelés foganatosítása után eszközölt

munkabéremelések a mostani bérendezésbe beszámíthatók. A munkabérek és fizetések növelése ismert okokból nem következhet teljes mértékben az élelmiszerek és egyéb közszükségleti cikkek árának a háborús nehézségek miatt bekövetkezett emelkedését. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni, hogy az élelmiszerek, egyes nyersanyag és iparcikkek árának növekedése ellenére változatlan maradt a lakbér, amelyet a kormány annak idején rendelettel megrögzített. A lakbér pedig számottevő tényező, mert a lakosság tekintélyes része keresetnek jelentős hányadát költi lakbérre. Nagyjából változatlan maradt a közlekedés, a közoktatás és

számos közszolgáltatás ára is. Mindazonáltal a kormány enyhíteni igyekszik a dolgozó néprétegek megélhetési gondjait és ezért a lehetőség határáig megjavítja a munkabéreket. **A rendelet részletei** A Budapesti Közlöny keddi száma közli a minisztérium rendeletét, amely szerint az iparban (kereskedelemben), valamint a bányaszatban és kohászatban a munkabérek szabályozásáról szóló 7290—1940. M. E. sz. rendelet hatálya alá tartozó munkavállalók (munkásoknak stb.) munkaadójuk az 1941. évi május hó 1-től kezdődően munkabéruik után az eddigi 7 százalékos helyett 15 százalékos bérpótlékot köte-

lesek fizetni. A rendelet hatálya alá tartozó munkavállalók legkisebb munkabéret megállapító rendeletben, vagy határozatban meghatározott legkisebb munkabérhez a 15 százalékos bérpótlékot ugyancsak hozzá kell számítani. Felhatalmazza azonban a rendelet a munkaadót arra, hogyha az alkalmazott egységbérét az 1940. évi október 5. napja után felemelte, azt a bérpótlékba beszámíthassa. A rendelet hatálya alá nem tartozó magánalkalmazottak (tisztviselők stb.) 7 százalékos fizetési pótlékának felemelésére névze is rövidesen rendelkezés történik.

Menekülnek az angol hadosztályok Görögországból, jelenti a Német Távirati Iroda

Bolgár csapatok megszállják Tráciát és Macedóniát — Bulgária és Albánia szomszédságba kerülnek egymással

Várható-e román részről volt jugoszláv területekre való bevonulás? Berlini válasz: nem erősíthető meg, hogy ilyen akciót bárki is tervezzen

A tegnapi külpolitikai híryanagban a legérdekesebb az a berlini jelentés, mely a következőképp szól: »Berlinben arra a kérdésre, hogy a magyar és bolgár részről volt jugoszláv területekre történt bevonulás után román részről is várható-e egy ilyen bevonulás, a Wilhelmstrassen kijelentették: »nem erősíthető meg az, hogy egy ilyen akciót bárki is tervezzen.«

A BOLGÁR CSAPATOK,

amelyek április 19-én átlépték a határt, tovább folytatják a felszabadított területek megszállását. A lakosság a csapatokat mindenütt lelírhatatlan örömmel fogadja. A felszabadult területeken a bolgár csapatok érkezése alkalmából ünnepeket rendeznek, — jelenti Szófiából a Német Távirati Iroda. A bolgár csapatok folytatják a német haderő által felszabadított bolgár területek megszállását. Vasárnap kezdték meg az előnyomulást az Egei tenger felé, ahol a közeli napokban megszállják Xanüit, Gümüld, Zsinat, Kavalat, Dedeagacsot, Szereszt és Dimotikát. Macedónia problémája már ke- reken hetven éve kísért az európai politikában. Az okozta a problémát, hogy a 65.000 négyzetkilomé-

ternyi macedon terület 2.200.000 lakosa közül több mint a fele bolgár volt és mégsem Bulgária kapta meg Macedóniát, hanem részben Szerbia, illetőleg Jugoszlávia, valamint Görögország. Most bekövetkezett a jóvátétel és revízió a bolgárok számára.

A szófia-i sajtó most közli első ízben, hogy egyelőre milyen területekre vonultak be a bolgár csapatok. Ezek szerint a bolgár csapatok Macedóniában elérték Üzkü, Szkoplje és Pirov városokat és a Vardar völgy mentén a görög-jugoszláv határ mentén haladnak tovább. Tráciában a bolgár csapatok a Marica és Struma között az Egei tenger felé nyomulnak előre. A lap kiemeli, hogy a lakosság mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel és örömmel fogadja őket.

A Giornale d'Italia szófia-i tudósítója szerint a legutóbbi határ-módosítások folytán Bulgária és Albánia szomszédságba kerülnek egymással.

AMERIKAI HIR CHURCHILL VÁRHATÓ BUKÁSÁRÓL

A »New-York Enquirer« c. amerikai lap jelenti: A balkáni angol vereséget Washington mint elke-

rülhetlent fogadta. Elismerik, hogy ennek első és legfontosabb hatása valószínűleg Churchill távozása lesz. Általában azt hiszik, hogy utódja előreláthatólag Lloyd George lesz.

Ha a hír igaznak bizonyul, úgy érdekes fejlemények várhatók. Lloyd George volt Anglia világ-háborús miniszterelnöke és annak idején nem titkolta, hogy a versaillesi békeszerződések nem sikerültek és csak új viszály magját hintették el.

Egy másik amerikai hírforrás szerint Anglia görögországi vereségének első és legfontosabb eredménye az lesz, hogy Churchill nem lesz tovább elnöke a háborús kabinetnek.

HITLER VERSENYT FUT AZ IDŐVEL

Newyorkból jelenti a Német TI: Az Ewening Standard (London) főszerkesztője az amerikaiaknak szóló rádióbeszédében, — mint a Canadia Press jelenti, — azt fejtegette, hogy Amerikának siettetni kell a hadianyagok szállítását. Beszédét így fejezte be: »Siessetek, ne késlekedjétek, egyetlen napot, egyetlen órát, vagy egyetlen percet sem, mert Hitler versenyt fut

az idővel és sorsunk a peremutatótól függ.«

AZ ATHÉNI RÁDIO

hétfőn este bejelentette, hogy a király Zuderosz külügyi és pénzügyminisztert kinevezte miniszterelnökké. A kormány összetétele egyébként nem változik. Az új miniszterelnök rádión kiáltványt intézett a görög néphez, amelyet mindhalálig való kitartásra szólított fel.

KRÉTA SZIGETÉRE KÖLTÖZIK A GÖRÖG KORMÁNY

Istanbulból közlik, hogy a görög kormány Kréta szigetére költözik át.

A GÖRÖGORSZÁGI HADIHELYZET

Görögországban a német hadműveletek állásáról a hivatalos jelentés azt közli, hogy a német csapatok Larissán túl messze délfele törnek előre, más erők pedig a Pin-

FONTOS TUDNIVALÓK

Felemelték a hizott sertés árát, újra megállapították a sovány sertés legmagasabb árát, emelkednek a hús és zsíráruk.

Korlátozták a sertésvágást, megkötötték a sertésforgalmat.

dosz hegységen túl nyugat felé nyomulnak.

A Német Távirati Iroda a következőket jelenti a görögországi hadihelyzetről: Thesszáliában a német csapatok nyomában vannak a támadás lendülete által állásaikból kivett görög-angol erőknek. A Pindosztól északkeletre elterülő hegyvidék áttörése után a görögöket és angolokat ismét harcra kényszerítették. Bár a helyzet annyira világos, az angol hírszolgálati iroda által április 21-én reggel ismertett görög hadijelentés mégis azt állítja, hogy a németeket óriási veszteségekkel sikerült visszaverni, sőt azokat az eredeti állásokon túl visszazorítani. A valóság az, — hangsúlyozzák Berlinben, — hogy a német csapatokat az arcvonal egyik szakaszán sem verték meg, vagy vetették vissza.

A »Lavoro Fascista« szófia tudósítója közli, hogy a görögök Larissától délre kétségbeesett harcot folytatnak, hogy hátráltassák a német előnyomulást Athén felé. Meg nem erősített hírek szerint Athén és London között most a következő problémákról folyik a tárgyalás: Az egész rendelkezésre álló hajóflotta felhasználásával az angol és görög erők átszállítani azonnal Egyiptomba, mint ezt az angolok szeretnék, vagy pedig összpontosítani őket a Peloponezszon, amint ezt a görögök szeretnék.

GRÓF CIANO BÉCSBEN

A svájci lapok megerősítik azt a hírt, hogy Ciano gróf olasz külügyminiszter Bécsbe érkezett s

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnok-sága közli:

Görögországban a német csapatok a megvert ellenséget üldöző Larissán túl messze dél felé törtek előre. Egyéb erőink a Pindosz hegységen túl nyugat felé vonulva bevették egy 1500 m. magas hegy-szorosát Macevonán.

Albániában az olasz csapatok további előnyomulásuk során sok helyen elérték a görög határt. Légi haderőnk a görög partok keleti oldalán eredményes támadásokat intéztek angol csapatszállító hajók ellen. Volos kikötőjében bombatalálatokkal elsüllyesztettünk egy kb. 7000 tonnás kereskedelmi hajót. Chaleisnál két nagy szállítóhajón értünk el súlyos találatokat. Vadászpilótánk április 17-én öt angol harci repülőgépet és egy vadászgépet lőttek le anélkül, hogy maguk bármilyen veszteséget szenvedtek volna.

A Földközi tengeren egy német harci repülőketelék bombatalálatokkal elsüllyesztett egy ellenséges angol hajókaravánnal haladó nagy szállítóhajót.

Északafrikában az ellenség tá-

Olasz hadijelentés

Az olasz főhadiszállás 319. sz. hadijelentése: Vasárnap csapataink visszavonulásra kényszerítették azokat a görög csapatokat, amelyek az albán határon makacs ellenállást tanúsítottak s heves harcra került a sor. Az Ioni tenger partmentén egészen a régi határig minden helységet megszálltunk. A légi haderők ellenséges tüzérségi állásokat csapatokat, gépkocsis összevonásokat támadt meg. A gépkocsis nagyrészt megsemmisítették, vagy megrongálták. Az itáliai és korfui csatornában igen sok ellenséges hajót talált ért. Misolungi támaszpont berendezéseit és Kalamata pályaútvárát bombáztuk.

Légi haderőnk bombázta a Kréta szigetén levő Iraklion légi támaszpontot, a repülőter berendezéseiben súlyos kárt okoztunk. Egy ellenséges cirkálót láng-ral gyújtottunk, egy gőzöst pedig elsüllyesztettünk. Torpedóvetőgépeink a Földközi tenger keleti részében megtámadták egy ellenséges hajókaravánt és egy tizenöt ezer tonnás ellenséges tartalékhajót, valamint egy nyolcezer ton-

megkezdte tárgyalásait Ribbentrop birodalmi külügyminiszterrel azokról a politikai és államjogi kérdésekről, amelyek a volt Jugoszlávia fészkelése után rendezésre várnak. A két külügyminiszter először egymásközt tárgyalja le a meglehetősen bonyolult kérdések részleteit, elsősorban az új Horvátország határainak kérdését, azután a dalmát kérdést, majd a Dél-Szerbiában levő macedónok államjogi helyzetét. Arról még nincsenek megbízható hírek, hogy Ribbentrop és gróf Ciano megbeszélése után sorra kerül-e — és ha igen, mikor — az új »bécsi« kongresszus-ra.

CÁFOLJAK

HITLER ÉS MUSSOLINI TALÁLKOZÁSÁNAK HÍRÉT

A külföldi sajtóban olyan hírek láttak napvilágot, hogy a Führer hamarosan találkozik a Duceval. E híresztelések, mint berlini politikai körökben megállapítják, angol forrásból erednek. A Wilhelmstrassen kijelentették ezzel kapcsolatban, hogy a jelentés angol eredete már kellőképpen jellemzi a hírt.

A Wilhelmstrassen hétfőn több kérdést tették fel a német-török viszonytalap kapcsolatban. Az illetékesek azonban nem voltak hajlandók választ adni rája.

Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter órásnak
tanítványa
12 évig elsőrendű szakemberek
volt — CSAPO-UTCA 12. SZ.

madásait, amelyet Sollumnál, valamint Tobrukban irányítottak vonalaink ellen, sikeresen visszavertük.

Északkeleten bombáztunk egy gyártelepet. A csatorna felett, valamint a Themse torkolatánál lefolyt légi harcok során az ellenség két vadászgépet vesztett, a délnyugati partok felett egy harci gépet.

Az ellenség az elmúlt éjszaka során Északnyugat- és Nyugat-Németország több helyén gyengébb erőkkel támadást intézett és bombákat dobott le, amelyek jórészt lakóházakban tettek kárt és néhány áldozatot követeltek a polgári lakosság köréből. Légvédelmi tüzérségünk lelötte az egyik támadó repülőgépet.

EGY NÉMET KERÉKPÁROS-SZÁZAD EGY SZERB HADOSZTÁLYT FOGOTT EL

Zágrábtól északra lefolyt harcokban Saehenbacher kapitány azonnal tüntette ki magát, hogy kerékpáros századának határozott támadásával egy hadosztály törzskarát foglyul ejtette, minek következtében az egész hadosztály, mintegy 12.000 ember megadta magát.

nás ellenséges segédcsirkálót elsüllyesztettünk. Valamennyi repülőgépetünk visszatért támaszpontjára.

Észak-Afrikában Bardia vidékén az ellenség partraszállási kísérletét visszavertük. A már partraszállott csapatokat foglyul ejtettük. A német és olasz gépek Tobruk kikötőjében megrongálták a kikötőberendezéseket, valamint az ott horgonyozó hajókat. Más német gépek a sollumi öbölben angol hajókat találtak el. Egy szállítóhajó elsüllyedt. Sollumnál négy angol gépet lőttek le vadászpilótánk, egyet pedig légelhárító tüzérségünk. Az ellenség április 20-ára virradó éjszakán támadást intézett Kirenalka néhány helysége ellen, azonban a támadásnak sem anyagiakban, sem emberéletben nem volt áldozata. Kelet-Afrikában Tigris szakaszán ellenséges oszlopokat tüzérségünk futásra kényszerített. Gella és Sidamo vidékén az állásainkat megközelíteni akaró ellenséget visszavertük s ennek következtében az ellenség súlyos veszteséget

Magyarország Zágrábban bejelentette Horvátország elismerését

A zágrábi magyar ügyvivő április 19-én felkereste Lorkovics külügyminisztériumi államtitkárt és megismételte előtte Horvátországnak a Kormányzó Úr április 10-i kiáltványában foglalt elismerését és ez alkalommal a magyar kormány őszinte szerencsekívánatait fejezte ki a horvát államnak és a horvát nemzetnek.

A Német TI jelentése az angol hadosztályok meneküléséről és az üldöző harcokról

BERLIN, április 21. Mint a Német Távirati Iroda illetékes helyről értesül, az angol hadosztályok Görögországból menekülőben vannak. A légi haderő harcra kötelezte hétfő délután Prevezo és Kréta között a tengeren sikerült megtalálni és megtámadni az ellenséges szállító hajók egy részét. Öt, kerekén 23.000 tonnát jelentő hajót, amely angol csapatokat szállított, elsüllyesztettünk. Két másik hajót összesen 5000 tonna tartalommal, amelyek ugyancsak angol csapatokat szállítottak és Kréta irányába igyekeztek menekülni, bombatalálatokkal súlyosan megrongáltunk. A két hajó oldalra dőltek és megállt Ezenkívül még két, összesen 12.000 tonnás szállító hajót rongáltunk meg. A német harci repülőgépek Krétától nyugatra erősen biztosított ellenséges hajócsoporthoz egy 3000 tonnás kereskedelmi hajót elsüllyesztettek.

BERLIN, április 21. A Német Távirati Iroda a német véderő hétfői jelentésének kiegészítésül közli, hogy a

Zavargások Pyreus kikötőjében egy angol dandár elszállításánál

ISTANBUL, április 21. (Német TI.) Pyreus kikötőjében vasárnap komoly zavargások támadtak, amidőn egy angol dandárt hajóra szállítottak. Amikor az angol csapatok keresztül vonultak Athén utcáin, a lakosság szemmel látható jelét adta az angol csapatok

Péter szerb király Jeruzsálembe menekült

Repülőgépet ütközben támadás érte

BEYRUTH, április 21. (Stefani.) Jeruzsálemből érkezett hírek szerint Péter szerb király Jeruzsálembe érkezett. A király kíséretében van a miniszterelnök, a h. miniszterelnök, a külügyminiszter és a királyi ház minisztere.

Dalmácia visszatért Olaszországhoz

Róma, április 21. (Stefani.) A fasiszta párt titkára fogadta a Dante Alighieri-társaság elnökét és országos tanácsát s a következőket jelentette ki előttük: Dalmácia Olaszországhoz való visszatérése figyelmeztető jel. Az olasz nép törekvései, amelyeket a Dante Alighieri-társaság mindenkor éber tartani igyekezett, ennek a tavasznak folyamán, amelyen oly rendkívüli események valósulnak meg, a legszebb módon teljesülnek. Miként mindenkor, a Ducenak igazság volt! Miként mindenkor, a Duce győz és továbbra is győzni fog — Olaszországiért és népéért.

Kivételes állapot Istanbulban

ISTANBUL, április 21. (Német TI.) Istanbul területére elrendelték a kivételes állapotot.

Szekellarisz altengernagy az új görög kormány élén

Róma, apr. 21. Az athéni rádió vasárnap este közölte, hogy az új kormány megalakult. A király helyettes miniszterelnökké és haditengerészeti miniszterre Szekellarisz altengernagyot, a haditengerészeti vezérkar főnökét nevezte ki. Külügy- és pénzügyminiszter Verosz, közellátási miniszter Panarakosz tábornok, közlekedési miniszter Kerzasz tábornok, népszerű- és sajtóügyi miniszter Nikodisz, földművelésügyi miniszter Dimitrakosz, közbiztonsági

APOLLO Filmszínház

Még két napig a szenzációs Gary Cooper film:

Alipang

Az izgalom exotikus filmje.

taik fejezte ki a horvát államnak és a horvát nemzetnek.

görög harcléren hétfőn teljes egészében lendületben volt a megvert angol csapatok üldözése a Thesszáliai síkságon. A görögországi német rohamhadosztályok tudják, hogy a menekülő angol csapatokat nem szabad szünethez juttatniok és az angol hátrédek makacs ellenállásának leküzdésével nyomon követik a dél felé visszahúzó brit csapatrészeket.

Német harc és zuhanóbombázó gépek kötelékel merész támadásukban bombákkal és tüzfegyverekkel ritkítják a visszavonuló angol és görög csapatok sorait, ugyanakkor pedig harci repülőketelékünk sikeresen folytatják támadásukat a volosi és a chareisi behajózási kikötők ellen.

Azok az osztrák hegyvidéki hadosztályok, amelyek az olimposzi csatában kitüntették magukat, állandóan nyomában maradtak a dél felé hátráló brit csapatoknak. A szűk hegyi völgyekben és szakadékokban sok szét-szórt angol egységet megleptek és rövid harc után foglyul ejtettek.

menekülése miatti elkeseredésének. Amidőn a dandár a kikötőbe érkezett, a rakparton egybegyűlt sűrű tömeg hangos füttyszóval fogadta az angol katonákat. A hangulat oly fenyegető volt, hogy a görög rendőrségnek kellett eltávolítania a népet a rakparttól.

(MTL)
Beyruthból jelentik, hogy azt a repülőgépet, amely Péter szerb király Jeruzsálembe vitte, ütközben támadás érte. Hír szerint egy miniszter a támadás következtében meghalt.

A Stefani-iroda külföldtudósítója jelenti: Hadoszlopainkat, amelyek Dalmácia helységein átvonulnak, a szerb iga alól felszabadult lakosság lelkes ünnepléssel fogadja. Azok az intézkedések, amelyek a rendőrség a brigantik módjára viselkedő szerb elemek ellen tett, lassonként visszahozzák a nyugalmat. A lakosság tájékoztatás nyújtásával segíti a tisztakat. Ha egy-egy tehergépkocsi a moesárban megreked, a parasztek ökrökkel segítségét nyújtanak. A határellenőrzéseket eltávolították. A szerb felirások eltűntek. A parasztek velencei tájszólással beszélnek.

miniszter Vakisz, közoktatásiügyi miniszter Therekisz. Az új miniszterek már letették az esküt a király kezébe, aki maga áll az új kormány élén. (MTL)

Vigszínház mozgó

A legnagyobb magyar film:

Elnémult harangok

Rákosi Viktor híres regénye. Fősz: KISS FERENC, NAGY ISTVÁN, LUKÁCS MARGIT. HONVEDEINK BEVONULÁSA A DÉLVIDÉKRE. — TAMADÁS A CSETNIKEK ELLEN!



Előkelőségek a Vasutas MANSZ estélyen.



Ifj. nagybányai Horthy Istvánnak a Vasutas MANSZ estélyen átadják kisfiának szánt szüret, pörge kalapot és karikást.

Tárgyalások a debreceni OTI székhez építéséről

A debreceni OTI székhez építése ügyében értekezlet volt a városházán. Budapestről Debrecenbe érkezett dr. Kalotay Gyula igazgató vezetésével Papp József, Gál Benő, Lilen és Szarka önkormányzati elnökségi ta-

gok. A polgármesterrel a székhez elhelyezéséről tárgyaltak hosszasan. A tárgyalások eredménye nem ismeretes. Allítólag többmillió forintot kell költenie.

Felemelték a hizott sertés árát, újra megállapították a sovány sertés árát, emelkednek a hús és zsíráruk

Korlátozták a sertésvágást, megkötötték a sertésforgalmat

Budapest, április 21. (MTI): A kormány újonnan szabályozta a sertés- és sertéstermékek piacát, hogy a gazdák számára jövedelmező hízalást és így a megfogható sertésállomány helyreállítását lehetővé tegye s hogy az átmeneti időben rendelkezésre álló hús- és zsírmennyiségek igazságos elosztását biztosítsa.

Az 1940 évi tengeritermés az esős idő miatt sokkal magasabb víztartalmú volt, mint rendszeren, s így a hízalási értékre átszámítva a gazdáknak jóval többet kellett a takarmány, mint ahogy azt az októberi sertés árszabályozásnak alapjául szolgáló kalkulációval számították. Az előző évi rossz tengeritermés folytán pedig a sertésállomány erősen megfogyott s már az ősszel igen nagy hiány volt a beállítandó fiatal sovány sertésekben.

Ezért kellett most megállapítani a sovány sertés legmagasabb árát is, mégpedig 1.90 pengőben, ami a múlt őszi árszabályozás óta 1.52 pengő körüli árral szemben számottevő emelkedést jelent, így hogy a tenyésztők megtalálhatják a számításukat. Ebből a sovány sertésből kiindulva s ugyanakkor figyelembe véve az ideai kukorica rosszabb minőségét is, kellett felemelni a hizott sertés árát. Azokon a vidékeken, amelyek sertésfelhasználással rendelkeznek, tehát

ahonnan el kell szállítani a sertést, 1.74 pengő, olyan vidékeken pedig, ahová máshonnan kell szállítani a sertést 1.84, Budapestben pedig 1.98 pengő lesz az élő súly kilogrammért.

Ennek megfelelően emelkedik a budapesti zsír ára is 3.30 pengőre. Emelkednek a hússzárak, valamint a vidéki zsírszárak is. Ezekkel az árakkal a sertés-tenyésztés és hízalás fellendülése biztosítható, de a dolog természeténél fogva ez csak bizonyos idő múlva következhet be.

Az átmeneti időre tehát gondoskodni kellett a jelenleg várható sertésmennyiség igazságos szétosztásáról. A csökkent sertésállománnyal számolva, a kormány átmeneti időre az egész országban egységesen korlátozni fogja a sertésvágást éspedig kb az elmúlt három év átlagának 70 százalékára. Természetesen, hogy ennek a mindenképpen kötelező korlátozásnak a keresztvételéhez a sertésforgalom megkötésére van szükség.

A kormány minden hizott, vagy hizóban levő sertést zár alá helyezte. Ilyen sertéseket tulajdonosaik még saját használatra is csak engedéllyel vághatnak le. Ugyanakkor az élősertéssel való kereskedést jogszabályhoz kötötték. A hízó, vagy hizott sertés, továbbá a 35 kilogramm feletti sovány sertést csak jogszabálynál ellátott kereskedő, vagy szövetkezet vásárolhat. A gazdák vagy más hízalók természetesen továbbtarthatják, vagy hízalás céljára ezentúl is vásárolhatnak sertést, azonban az így vett sertéseket kötelesek legalább két hónapig tartani.

A húsiparosok csak annyit sertést vásárolhatnak és vághatnak, amennyire a hatóságtól vásárlási igazolványt kapnak. A vásárlási igazolványokat az ország egyes területei között a közellátási miniszter, a helyi iparosok között pedig a helyi hatóság osztja szét. — A gazdaközönség szempontjából igen fontos, hogy a jogszabálynál ellátott ke-

reskedők az ország területén bárhol vásárolhatnak sertést, mivel pedig jutalékkukat forgalmuk arányában kapják, érdekükben áll minden felkínált sertésmennyiséget átvenni. Ha azonban mégis előfordulna, hogy magának az eladónak sertése van és arra kereskedő nem jelentkezik, felajánlhatja a Magyar Állat és Állati termékek kiviteli Szövetkezetének, amely köteles minden felkínált sertést, a fent megállapított legmagasabb áron megvenni. A sertésplac új szabályozását a visszacsatolt keletmagyarországi és erdélyi területekre egyelőre technikai okokból nem terjesztjük ki, de a kormányrendelet felhatalmazta a közellátási minisztert, hogy a szabályozás hatályát ezekre a területekre is kiterjessze.

A földművelésügyi miniszter értekezlete a Gazdakamrák vezetőivel

Budapest, április 21. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter hétfőn délelőtti értekezletet tartott az összes mezőgazdasági kamarák elnökeivel és igazgatóival, valamint az erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület vezetőivel a földművelésügyi miniszteriumban.

A miniszter megnyitó beszédében ezeket mondotta:

— Nagy súlyt helyezek a földművelésügyi igazgatás és mezőgazdasági érdekképviseletek együttműködésére és összehangjára. Az értekezletet rendszerezni kívánom, hogy az érdekképviseleteken keresztül személyesen is állandóan tájékozódjam a gazdák és mezőgazdasági munkásság helyzetéről s törekvéseiről és óhajáról.

Számítok a mezőgazdasági kamarák megértésére és meg vagyok győződve, hogy mindkét munkánkól a magyar mezőgazdaságra szebb és jobb jövő fakad. A felszólalások során a kamarák vezetői az érdekképviseleti reform ügyéről, a kamarák meghallgatásáról a gazdasági vonatkozású törvények és rendeletek előkészítéséről, a kamarák költségvetéseinek elbírálásáról és területük megállapításáról, az országgyűlési képviselőkkel kapcsolatban mezőgazdasági árpolitikáról, a földhitelről, a lóárakról és lókérdésekről, munkáskérdésekről, egyes kárpátaljai mezőgazdasági problémákról beszéltek és tettek előterjesztéseket.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a felszólalásokra részletes választ adott.

Súlyos válság Romániában

A vasgárdisták mozgolódása.

Szofia, április 21. Az amerikai Columbia Broadcasting rádiótársaság tudósítói Romániából olyan híreket közvetítettek Szófián keresztül, mely arra enged következtetést, hogy a vasgárda Antonescu elleni összeesküvése nagyobb méretű, mint eleinte vélték. A jelek arra mutatnak, hogy Romániában polgárháború kitörése készül, sőt küszöbön áll.

Kolozsvár, április 20. Újból súlyos válság óráit éli Románia. Szombaton hajnalról vasárnap késő délutánig megújuló lövöldözések, sőt géptegy-

verek kottogása hallatszott át a határon. A határforgalom megszűnt, csupán néhány menekülő érkezett. Ezek elmondották, hogy Romániában épp oly feszült a helyzet, mint volt a januári lázadást megelőző órákban. A vasgárdisták, akik nyíltan szembefordultak Antonescuvval, lázító röpiratokat osztogatnak, a halálraítélt vasgárdisták kivégzését kihívásnak tekintik. Horia Sima hível. Antonescu csapatösszevonásokat rendelt el azokon a vidékeken, ahol a vasgárdisták mozgolódnak.

Csüförlőkön Bárdossy-expozé

Budapest, április 21. A Ház esüförtöki ülésén Bárdossy László miniszterelnök hosszabb beszédben ismerteti elgondolásait, célkitűzéseit, egyben a bel- és külpolitikai helyzetről is áttekintést ad.

Politikai körökben híre jár, hogy a miniszterelnök beszédét ezúttal nem követi vita.

Nagyobb világítás az utcákon Továbbra is el kell sötétíteni a lakásokat

A honvédelmi miniszter április 20-tól (vasárnaptól) a csökkentett közvilágításban — tehát az utcák és terek világításában — a nagyobb fényerősségű világítás alkalmazását is megengedte, úgy azonban, hogy az eddig felerősített légvonalas ernyőzések továbbra is változatlanul a lámpákban maradjanak, valamint üzemben maradnak a villamos- és gázüzemi irányfénylámpák is.

E rendelkezésekkel kapcsolatban az Országos Légvédelmi Parancsnokság nyomatékosan felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy a lakóházak, egyéb épületek, valamint a járművek elsötétítése az eddigi mértékben továbbra is változatlanul érvényben marad.

Balesetek

Málnassy Gábor 82 éves kaptafakészítő, Veres ucca 26. szám alatti lakos hétfőn a pincéjébe akart lemenni, de megcsúszott és lezuhant a lépcsőköz. Agyrázkódást szenvedett. A mentők a klinikára szállították, ahol ápolás alá vették.

Megharapta a kutyája Kiss Piroška 14 éves leányt a Faraő ucca 24. számú

házban. A leányt a mentők részlegesítétek elsősegélyben.

Elgázolta az autót a Magoss György tér sarkán Mózes Lajos 41 éves napszámóst, aki a Margit-fürdő épületében lakik. A napszámóst az erdő felől robogó autó úgy a főúthoz vágta, hogy a koponyája megpedt és agyrázkódást is szenvedett. A mentők a súlyosan sérült embert a klinikára szállították ki. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat.

Sirius békét jósl

Sirius, népszerű időjelző mesterünk vizsgálati adatokat bocsátott rendelkezésünkre és közli a nyilvánossággal, hogy április 20-tól kedvező időjárás jön, melegebb lesz, májusban azonban már komolyan meleg napok ígérkeznek, helyenként kisebb zivatarral. Bejelenti a mester az időváltozás kapcsán, hogy a háborúnak júniusban vége lesz. Április 17-én éjjel 12 órakor kapott erre vonatkozóan félreérthetetlen utasítást. A kitűnő Sirius 1938-ban már megmondotta hogy Kassát hamarosan visszakapjuk s Csehszlovákia sorsát is megjósolta. — Ugyancsak 1940-re jelezte Erdély visszatérését az anyaországhoz, amint ezt a lapokban annakidején közölte is. „Azt hiszem — fejezi be közlését — Isten segítségével a béke 1941 június havában megkötöttik”.

Hungária filmszínház.

Ma is JEANETTE MAC DONALD és NELSON EDDY romantikus, kedves filmje, az:

UJHOLD

Előadások: d. u. 5. 7. 9 órák! Híradó!

ING

különlegességek nagy választékban

Frank Imrénél

ARANY BIKÁ

A Baross Szövetség értekezlete

A Szövetség főtájkára Debrecenben.

A Baross Szövetség főtájkára dr Szarka István, vasárnap az Arany Bika kistermében tájékoztató értekezletre hívta össze a szövetség vezető egyéniségeit. Dr Balogh Gyula, mint a debreceni fiók elnöke, meleg szavakban köszöntötte a főtájkát és igen örvendetesnek és időszerűnek jelentette ki megjelését. Üdvözölte az országos elnököt fáradhatatlan munkájáért, köszönetét fejezte ki Lossonezy főispánnak azért a megértő és nagyrészt támogató munkájáért, amellyel a Szövetség munkáját hathatósan támogatja, egyben a kereskedelmi hivatal támogatásáért is hálás köszönettel adózott.

Ezekután a helyi érdeklőségek képviselői szólaltak fel, előadván kívánásaikat és panaszukat.

Patay Lajos, a szövetség kebelében alakult a 220 taggal rendelkező fűszer-szakosztály elnöke adta elő azokat a nehézségeket, amelyekkel a keresztyén kis fűszerkereskedőknek meg kell küzdeniük az árubeszerzés körül. Előadta, hogy a kereskedők nem élvezhetik a közvetlen beszerzés előnyét. Erélyes szavakkal vázolta a strohmann-rend szer hátrányait és kijelentette, hogy ennek kiirtására megalakították a „Strohmann bizottságot”. Kifogásolta, hogy engedélyhez kötött árúkat ma is árúsítanak olyanok, akikről azt a hatóság megvonta. A liasztellás egyedüli igazságos elosztását abban látja, ha azt kizárólag a Baross-kereskedők hatáskörébe utalják. Hangoztatta annak a szükségességét, hogy a Baross Szövetség érdekképviseletnek ismertessék el.

Harthl János a cukrász szakosztály elnöke általánosságban csatlakozott Patay álláspontjához, egyben szóváltette azt a képtelen állapotot, hogy a cukorkakészítők az iparuk folytatásához szükséges nyersanyagok egyrészt csak zugarúként, igen magas áron tudják megszerezni, pl. egy kiló csokoládé ára cca 18 pengő.

Radnai Márton az erők elforgatásának megakadályozására kereskedői csúszszervezet létesítését tartja szükségesnek.

Faragó Béla a tejárúállítás visszaságáról beszélt.

Kerecsen János a textilárúk elosztásának a keresztyén érdekeknek megfelelően való rendezését sürgeti.

Többek felszólalása után dr Szarka István pontról-pontra válaszolt az elhangzott panaszokra. Hangoztatta, hogy az egész kereskedelmi élet előterében az árúállítás áll, hogy a szövetség legnagyobb feladatának tekinti, hogy azt minél előnyösebben oldja meg a keresztyén kereskedelem javára. A kereskedők tejárúállítását haszonkulcsának emelésére vonatkozólag megjegyezte, hogy tekintetben javulás nem várható, mert a kormány a tej nagy szociális és családi jelentősége folytán elzárkózik minden emelésétől. Az árúállítás körüli visszaélések megszüntetésére pedig az iparhatóságok illetékesek s ezek Budapestten teljes rendet teremtettek. A cukrászipari nyersanyagokra vonatkozólag előadta, hogy tekintetben a Baross nagy eredményeket harcolt ki, ugyanis a keresztyén cukrászipar igényelt szükségletének 80 százalékát kapják, míg a nem keresztyének 20 százalékot kapnak a békebeli állapot fogyasztása alapján.

A közszükségleti cikkek árúállítására vonatkozó engedélyek kijelölése tárgyában a Szövetség arra törekszik, amíg eddig eredményesen, hogy a kijelölések a már eddig történt kijelölések alapján automatikusan történjenek, de az egyéni kérelmezéstől eltekinteni nem lehet. Sőt Budapestten csak előírt nyomatványokon írt kérelmeket fogadnak el. Itt éberen öröklik a Szövetség az 1939 évi tc. 4. határozmányának szigorú betartásán. Különösen a cipőkereskedői kijelölések kapcsán nagy az aggodalom, mert ez alapon sok kereskedő a rezszi költséget sem tudja behozni.

A textil ügyekre vonatkozólag előadta, hogy ezernégyezer kérték nagy kereskedői kijelölésüket, ellenben csak négyszáz engedélyes lesz, ám keresztyén kérelmező csak 200-250 van, s így itt nem keresztyének is kapnak engedélyt, de csak bármely időpontban való visszavonás kikötése mellett.

A „Strohmann” ügyre vonatkozólag előadta, hogy a törvényes rendelkezés szerint ez az iparhatóság hatásköre, amely igazolt esetben nemcsak az ipar-engedélyt vonja be azonnal, de az árú-készletet is lefoglalhatja.

Majd a Nemzetközi Vásárról beszélt, amely most igen nehéz körülmények között nyitja meg kapuit, ez alkalommal a Baross még nem domboríthatja ki a kereskedelmet egészen, bár kétségtelen nagy haladást jelent a keresztyén

nagykereskedők és iparosok tekintélyes számban való felvonulása.

Végül dr Balogh Gyula elnök hálás szavakban köszöntötte meg a minden részletre kiterjedő tájékoztatást s ezzel az értekezletet bezárta.

Megtalálták a lovagot, ki előtte ismeretlen asszony védelmében agyonszúrt két embert

Budapest, április 21. Nagypéntekre virradó éjjel Lengyel István és Üregi Ferenc Csepelen egy vendéglőben kártáztak és záróra után indultak haza a Duna uca 23. szám alatt levő lakásukra. Itt Lengyel István felesége szemrehányást tett férjének, hogy későn ment haza, mire Lengyel üllgelni kezdte feleségét úgy, hogy az kiszaladt az udvarra és segítséget kért.

Egy ismeretlen férfi bement az udvarra, az asszonyt bevitte a lakásba, de ott Lengyel István nekiesett és tovább üllgelte, közben Üregi Ferenc is kijött a lakásból és felelősségre vonta az ismeretlen férfit, hogy minék avatkozik az ügybe.

Kihívta Lengyel Istvánt is és mind-

ketten nekítámadtak az ismeretlen lovagot, aki szorongatott helyzetében bicskát rántott és a kapu felé hátrálva hadonászott a késsel és eközben Üregit hasbaszúrta, Lengyelt pedig szívére érte szúrás.

Lengyel a helyszínen meghalt, Üregi pedig a következő napon a Szent István kórházban halt meg.

Hétfőn délután a főkapitányságra előállították a Csillag-telep Vörösmarty uca 1. számú házból Adány István 40 éves géplakatos, aki beismerte, hogy ő vette védelmébe Lengyelmet és szorongatott helyzetében használta késeit. Adány Istvánt a főkapitányságon őrizetbe vették.

Cipész és csizmadia iparosok kívánásai a lábbeli és talpalási utalványokkal kapcsolatban

Többszázfőnyi cipész- és csizmadiaiparos gyűlt össze tegnap este az Ipartestület dísztermében, ahol Fitori Ambrus elnöklésével gyűlést tartottak. A helyzetet vitatták meg és a segítség módjait keresték. Az volt a főkérdés, hogy miként lehetne a kiadásra kerülő talpalási és fejelési utalványok igazságos elosztásáról gondoskodni. Panaszolták, hogy egyes iparosok 10-15 utalványt is kapnak, mert nagyobb a vevőkörük, hozzájuk mennek a rendeléssel és javítással, más iparosok viszont egy utalványhoz sem jutnak. Viszont nyersanyagot ezután csak a vevő és az iparos által aláírt utalvány ellenében szabad kiszolgáltatni. Azt is kifogásolták, hogy egyes intézmények házilag végezzenek cipőjavításokat.

Az utóbbi panaszra Fitori Ambrus elnök azt a felvilágosítást adta, hogy az iparosok adják be az Ipartestületre az iparigazolványukat és mellékeljenek egy fényképet és akkor a bőrkereskedők csak a fényképes igazolványval bíró iparosoknak szolgáltatják ki a nyersanyagot, tehát nem történhet meg, hogy iparigazolványval nem bíró testületek vagy közösségek bőrhöz jussanak.

Volt, aki hangoztatta, hogy nem a fényképes igazolványon van a hangsúly, hanem azon, hogy a meglevő nyersanyagot egyenlően osszák fel az összes, tehát az 1500 cipész- és csizmadiaiparos között, mert mindegyik gondoskodni kíván a maga csa-

lájáról becsületes munkájával.

Tudomásul vették az elnök kijelentését, hogy ha a kereskedő nem a fényképes igazolványval bírónak ad ki anyagot, attól meg lehet vonatni a bőrárusítási jogot. A bőrkereskedők különben szigorú utasítást kaptak, hogy csak kisiparosoknak szabad a nyersanyagot eladni.

Felmerült az a kérdés is, hogy mi lesz azokkal az iparosokkal, akik zöld utalványt kapnak a vevőiktől, mivel ezek a cipészek maguk állítják elő a cipőt. A kiszolgáltatót cipőre vonatkozó utalványért kapnak-e majd nyersanyagot. Ezt kérik is, mert különben eladják a kész cipőjüket és pótlásról nem tudnak gondoskodni.

Az iparosság megérti, hogy a haza érdeke most azt kívánja, hogy az anyagot szigorú korlátok között osszák szét. Éppen ezért úgy határoztak, hogy küldöttséget nevezzenek Lossonezy István főispánhoz mint közellátási kormánybiztoshoz és részletesen felvilágosítsák a kisiparosok helyzetéről, a főispán segítségét kéri abban a tekintetben, hogy ne következzen az a helyzet, hogy egyik-másik iparos sok cipőutalványhoz és így munkához, a másik pedig semmihez sem jut hozzá. Kérik, járjon közben a főispán illetékes helyen, vagy amennyiben lehetséges, a saját hatáskörében adjon ki megfelelő intézkedést a kisiparosok részére történő anyagelosztás tekintetében.

Közérdekű levél

TEGYÉK KÉSŐBBRE
A KÖZTETEMŐ ZÁRÓRÁJÁT

A Köztemetőt este hét óráig keresztyén fel a közönség. Ez az intézkedés megmaradt a nyári időszámítás bevezetése óta is. Igen ám, de azóta egy órával hosszabb a nap. A gyászoló közönség a délutáni órákban keresi fel legszívesebben szerettei sírját és hét órákor, mikor még egész világos van, már nem juthat be, vagy pedig, ha előzőleg még bemehetett, el kell hagynia a temetőt.

Az volna a kérésünk, hogy a Köztemető gondnoksága egy órával hosszabbítsa meg a temető látogatásának idejét, vagyis a nyári hónapokban legalább este nyolc óráig lehessen bejutni. Az egész annyiból állna, hogy a nyári időszámítás által előállított nap-hosszabbítást alkalmazzák a temető látogatási rendjére is. Több temetőlátogató.

LAKÁSGONDOK

Kaptuk a következő sorokat: Súlyos gondjaimban fordulok az igen tisztelt Szerkesztő Úrhoz. Valami tanácsot szíveskedjék adni. A ház, amelyben lakunk, elkelt és elsejere felmondott az új házi úr három lakónak. Egy már igen nehezen, lelépéssel és mindenféle

szerződésaláírással kapott lakást. Egy másik, szegény dohánygyári munkásnő nem bír szerezni és mi sme. Mi két szobában lakunk, egy kicsit sokan, hatan, a gyerekek 17-11-7 évesek. Anyámmal élünk. Férjem nyugdíjas, biztos fizetők vagyunk. Amennyit járunk lakás után, kimondani is rettentetes. Anyagi erőmön felül is költséznék, csak kapnók. Több helyen a gyermeköt irtóznak és a legtöbb helyen szoba sem állnak velünk. Egy egyszobás lakást harmincan nézünk. En három gyermeket nevelök az országnak, nehezen iskoláztatom őket, a lakbért mindig kifizettem és most mi lesz velem, kitesznek az utcára? En nem ragaszkodom ehhez a lakáshoz. Elmegegyek, de hova menjek? Szíveskedjék, haesak lehet, lapja útján pártfogásába venni bennünket. Aláírás.

Más segítséget nem tudunk nyújtani, minthogy ezúton is felhívást intézünk: ha valaki tudna lakást adni a szóbanforgó családnak, adja le címét szerkesztőségünknek, mi majd továbbítjuk.

A fennálló rendeletek értelmében, ha a háztulajdonosnak magának van szüksége a lakásra, ez esetben felmondhat.

Miután mostanában sok ház cseréi

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

gazdát, gyakori a fentéhez hasonló eset, ami még súlyosbítja a laksínséget. Bizony nagyon sürgős lenne megfelelő intézkedés a súlyos lakás gondokkal küzdők érdekében.

Az olasz nemzeti zongoraverseny díjnyertesének csüörtöki debreceni hangversenye

Maria Luisa Faini, a híres olasz zongoraművész, mint hírül adtuk, csüörtökön este 8 órai kezdettel a zeneiskola hangversenytermében rendezte meg zongoraestjét az olasz magyar művészcseré keretében. A fiatal művész 1937-ben a nápolyi, 1940-ben pedig az olasz nemzeti zongoraverseny nagydíját nyerte meg. Előadásainak tisztasága, tüzes élénksége lenyűgözi a hallgatót és maradéktalan élményt jelent. A kiváló művész debreceni hangversenyén Bach, Beethoven, Ravel, Chopin és Casella műveit játssa.

Sajtóhíba következtében vasárnap számunk Maria Luisa Faini hangversenyével foglalkozó cikkünkéből kimaradt, hogy a kütünő művész, aki 1917-ben Rómában született, Lodinak és Angellinek volt tanítványa. A királyi Szent Cecilia Akadémián már 1933-ban kitüntetéssel szerezte meg oklevelét s eddig Rómában, több olasz városban és a rádióban is számtalanszor hangversenyezett.

Róma alapítását ünnepelték Debrecenben

Bensőséges ünnepéssel ünnepelték az Olasz Kultúrintézet tegnap délután Róma születésnapját. Krisztus előtt 753 április 21. a születési dátuma annak a kis falunak, amelyből a világ „urbis aeterna”-ja lett, amely neves pusztá hallatára rég letűnt klasszikus korok emlékeit idézi elénk. A klasszikus Róma hangulati emlékeit a faszi, most eleven dinamikája élő valóságátalommal töltötte meg, a régi Róma fejlődésvonalának mai pontján új Róma jelentkezik, egy új római birodalom fővárosaként.

A debreceni olaszok és az Olasz Kultúrintézet ezért emlékezett meg erről a nevezetes napról. A megemlékezésen Debrecen előkelő társadalmának számos kimagasló tagja jelent meg, ott volt viltz dési Bajnóczy József altábornagy, hadtestparancsnok, dr Tankó Béla, dr Hankiss János és dr Trombatore professzorok.

Renato Fleri, az Olasz Kultúrintézet debreceni osztályának igazgatója mondt beszédet, amelyben rámutatott a nap jelentőségére, hangoztatva Róma történelmi jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy ezen a napon, amikor az olasz nép ünnepe, a magyar nép is örvend a közelmúlt diadalmas eseményei fölé. Az olasz és magyar nemcsak most halad együtt, a történelem folyamán is számos kapcsolatot mutat fel. Renato Fleri igazgató emlékedett szellemű beszéde után a megjelentek a felszolgált izletes tea és szendvics mellett még sokáig elbeszélgettek.

A bátor tíz esztendő fiúcska és a belőró

Budapestten a zuglói Istvánffy uca 44. számú villa telkére belőró hatót be és a kertben fűrészelte a gyümölcsfákat. A villában csak a tulajdonos tízéves fia, a kis Adám Péter tartózkodott. A bátor kisfiú telefonon felhívta a rendőrséget és elmondotta, hogy a sötétben ül a szobában, nem gyújtja fel a villanyt, mert belőró jár az udvaron. A szülei színházban vannak, egyedül van. A bátor kisfiú értesítése alapján rendőrok siettek a villához és elfogták a betörőt, aki már az ajtót kezdte fesszegetni.

Május 3-án lesz Bozóky Mária, ifj. Vásáry István és ifj. Bacsó Jenő kormányzógyűrés doktorraavatása

A debreceni egyetem tanácsa május 3-án szombaton délben 12 órakor Sub auspiciis Gubernatoris doktorraavató közgyűlést tart. Ezen az ünnepélyes keretek között lefolyó közgyűlésen kerül sor ifj. Bacsó Jenő, ifj. Vásáry István sub auspiciis Gubernatoris jogtudo-

mányi doktorokká, illetve Bozóky Mária Sub auspiciis Gubernatoris bölcsészettudományi doktorrá történő avatására. Az ünnepélyes akción a Főméltóságú Urat dr. Szily Kálmán titkos tanácsos, kultusz, államtitkár képviseli.

A robogó vonat elé akart ugrani, a forgalmi tiszt elkapta

Öngyilkosságot akadozott meg a pályaudvaron Bihari Károly forgalmi tiszt. Szegi Mária 21 éves, Hid u. 1. sz. alatti lakos a néhány méternyire robogó vonat elé akarta vetni magát, de az ügyes vasuti tiszt elkapta a már vágányokra hajló leányt és visszará-

totta az utolsó pillanatban. A leány, aki idegrohamot kapott az izgalomtól, nem volt hajlandó elmondani kihallgatása során, hogy miért akarta eldobni magát az életet. Azt megígérte, hogy nem kísérel meg még egyszer öngyilkosságot.

Radó Gábor debreceni erdőigazgató lett az ungvári m. kir. erdőigazgatóság főnöke

Helyére vitéz Kiss Lajos erdőtanácsos jön Ungvárról

A földművelésügyi miniszter Radó Gábor m. kir. főerdőtanácsos, debreceni m. kir. erdőigazgatót a szolgálata érdekében áthelyezte Ungvárra és megbízta az ungvári m. kir. erdőigazgatóság főnöki teendőjének ellátásával.

Radó Gábor m. kir. főerdőtanácsos, erdőigazgató 1933. évi január hó 1-én helyeztetett át a miskolci m. kir. erdőigazgatóságtól a debreceni m. kir. erdőigazgatósághoz és azóta az első időkben a Debrecen m. kir. erdőfelügyelői és Debrecen erdőgazdasági felügyeleti tisztii állását töltötte be. Eme működésében az addig szerzett tapasztalatait és tudását felhasználva a legnagyobb szakértelemmel és szeretettel vezette és irányította a debreceni városi erdőkben a gazdálkodást. 1939. év március hónapjában Kárpátaljára lett kirendelve és ott a bustyaházi m. kir. erdőigazgatóság szervezésével megbízva. Itt is fáradságot nem kímélve vezette be a bevált magyar erdőgazdálkodást a csehek által 20 éven keresztül vezetett kincstári gazdálkodásba.

A földművelésügyi miniszter 1939. októberében a kárpátaljai kirendeltségének egyidejű megszüntetése mellett a debreceni erdőigazgatóság főnöki teendőjének ellátásával bízta meg. Eme megbíza-

tásának a mai napig, — amikor is felsőbb hatóságának akarata és a közérdek máshová szólítja el, — minden tudását és szeretetét latba vetve vezette és irányította az erdőigazgatóság nehéz és sokoldalú munkáját. Mint debreceni erdőigazgató működésével összes erdőigazgatósághoz tartozó erdőbirtokok szeretetét és elismerését érdemelte ki, de ugyanakkor az összes munkatársai is a legnagyobb szeretettel és odaadással vették körül.

A földművelésügyi miniszter egyidejűleg áthelyezte vitéz Kiss Lajos m. kir. erdőtanácsost, a m. kir. ungvári erdőigazgatóság köz-igazgatási ágazatának vezetőjét, helyettes igazgatót Ungvárról Debrecenbe és megbízta a debreceni m. kir. erdőigazgatóság főnöki teendőjének ellátásával.

Egyidejűleg ugyancsak a fenti számú rendelettel Debrecenből Babós Károly m. kir. erdőtanácsos, az alföldfásítás vezetője Ungvárra az ungvári m. kir. erdőigazgatósághoz vitéz Kiss Lajos m. kir. erdőtanácsos helyére és dr. Forster Imre m. kir. erdőtanácsos, a Debrecen városi gazdasági tisztii állás betöltője Nagybanyára, a nagybanyai m. kir. erdőigazgatósághoz helyeztetett át.

Meghalt Zonda Ferenc a brassói harcok vasútas hőse

Tegnap reggel rövid szenvedés után a vasutas társadalom kiváló és széles körben ismert tagja dőlt ki az élők sorából. Meghalt 77 éves korában Zonda Ferenc ny. máv főfelügyelő. Tevékeny és sikereiben gazdag élet ért véget az ő halálával. Megalkuvást nem ismerő hazafias szellemben végelte tevékenységét úgy a békében, mint a háború alatt. Ósregi székely nemesi család sarjadéka. A háború kitörésekor Brassóban mint forgalmi főnökhelyettes teljesített szolgálatot. Ott érte a román betörés s ekkor végzett olyan kiváló munkát, amely a magyar vasutasok aranykönyvében van feljegyezve. A Segesvárról Erdély felmentésére siető magyar és német csapatok szállítását Zonda Ferenc bonyolította le. A bajor csapatoknak Kiskapuson át Brassóba 12 óra alatt történt megérkezése és ennek következtében a románoknak a szurdoki szorosba való beszorítása, valamint Brassónak felszabadítása jórészen annak volt köszönhető, hogy Zonda Ferenc páratlan gyorsasággal és eréllyel intézte a csapatok szállítását. A sikeres harcok után Brassó állomás vezetésével bízták meg, ott is maradt a háború végéig. A világháború szerencsétlen kimenetele és a románok beözönlése után nem volt

maradása Erdélyben, Debrecenbe kellett menekülnie és itt az Üzletvezetőségnek kapott beosztást és még jó néhány évig teljesített szolgálatot.

A háború idején teljesített kiváló vasutas ténykedésekért megkapta a harmadik osztályú polgári hadi érdemkeresztet, a német csapatok szállításánál kifejtett eredményes közreműködésért pedig a porosz vörös sasrendet. Végül 1918 október 25-én a vasuti hadiforgalom terén teljesített kitünő szolgálatainak elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szallagján. Zonda Ferenc nagy áldozatot hozott nemcsak személyében, hanem fiaiban is hazáért. Négy fia közül három halt hősi halált. Halálának híre nagy részvétet keltett mindenfelé.

Holttestét a hareterekről annak idején hazahozatott fiai mellé temetik a Köztemetőben lévő családi sírboltba.

I G Y U N K

CSOKONAI ásványvize

Szállítója: SZLIUKA Szikvizgyár. Telefon 32-11.

A Nyilastelepi egyházzés tanácsa palástot ajándékoz Mezey Bólának

Öt éve vezet az egyházzészt

A szeretetnek, ragaszkodásnak és hálának meghatározó jelét adja a nyilastelepi egyházzés. Annak öröme és emlékére, hogy a közszereplésben álló Mezey Béla lelkipásztor már öt éve teljesít lelkes és emberbaráti, sőt kulturális nagyrétkü szolgálatait a Nyilastelepen, nagyon szép selyem lelkési palásttal ajándékozzák meg. Az egyházzési tanács ezt a határozatot egyhangú lelkesedéssel hozta meg. Mezey Béla lelkipásztornak a múlt évben volt lelkészkedésének 20-ik évfordulója, de csak öt éve vezet a Nyilastelepi református népének lelki gondozását.

Szépnek ígérkező ünnepséget rendeznek kedden, tehát ma este hét órakor a Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet szeretetvendégsége keretében. A Kálvin János Vegyeskar énekel majd Orosz János s. lelkész Bibliát olvas és imádkozik. Dob-

rossy Manci leánykörti tag szaval. Filep Endre gondnok adja át az egyházzés ajándékát, a selyem papi palástot és a tanács üdvözlését tolmácsolja. A Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet nevében Gazdag Kálmáné alelnök, a Kálvin János Vegyeskar részéről Szathmáry József, a Nagyleány Kör nevében Kmetty Magda, az Ifjúsági Egyesületől Mangó Lajos, a Kisleány Körből Tóth Irén és a Serdülő Fiúk nevében Ráway Sándor köszöntik Mezey Béla lelkipásztort, aki alkalmasint válaszol az üdvözlésekre. Utána a vegyeskar énekel majd hegedű- és szólóénekszámok következnek. Mivel a Nőegylet ezzel a szeretetvendégséggel akarja kifejezni vezető lelkipásztora iránti tiszteletét és szeretetét, ezért az összejövetelt úgy rendezik meg, hogy semmiféle címen nem szednek belépődíjat az ünnepélyen.

Babolcsy Géza tagadja, hogy ölési szándékból lőtt menyasszonyára

A debreceni rendőrség körözése alapján elfogták, — mint megírtuk, — Babolcsy Géza asztalosmestert, aki húsvét ünnepén revolveréből rálőtt a Böszörményi úton Poresin Juliánára, aki a menyasszonya volt, de visszaadta a jegygyűrűt és kijelentette, hogy nem lesz a felesége.

Földi Imre detektív az ipoly-szántói csendőrségtől vette át Babolcsy Gézát és Debrecenbe kísérte. A kihallgatáson az asztalosmester arról beszélt, hogy ő nem

azért hozta magával a fegyvert, hogy megölje Poresin Juliánát, a fegyvert nyolc éve állandóan magánál tartotta. Nem gondolt arra, hogy megöli a leányt, aki kijelentette, hogy nem lesz a felesége. Az történt csupán, hogy összeveszték ismét, a leány sértegette és így kapta elő a revolverét nagy mérgében. Nagyon sajnálja, hogy a golyó a leány karján sebet okozott. A rendőrség a merénylő asztalosmestert átadja az ügyészségnek.

Fapuskával fogtak el szerbeket a beremendi leventék

A szerbek elleni háborúnak talán a legérdekesebb részlete, a beremendi leventék hőstette. Amikor a Kormányzó Úr hadparancsát kihirdették, a beremendi határmenti község leventéi önként jelentkeztek összekötő szerepre.

A kerékpáros leventék a legnagyobb leleményességgel végezték a rájuk bízott feladatot. Zombók és nadasok között, járhatatlan utakon, sokszor derékig érő vízben kerékpárjukat a fejük fölött tartva figyelték az ellenség mozgálatait.

Természetesen a beremendi leventéknek csak fapuskájuk volt. Az egyik levente összekötő feladatot alatti találkozott egy három tagból álló szerb előrséggel. Oly hirtelen történt a találkozás, hogy elbujni, vagy megfutamodni a fiatal levente már nem tudott... Erre lekapta fapuskáját és megadásra

szólította fel a szerb járort. És így történt: a szerbek eldobták puskájukat és megadták magukat. Ezután érkezett az izgalmas lefegyverzés helyszínére a magyar járör, ekkor a leventejárörnek már három karabélyja volt. Ezzel a három karabéllyal később még húsz szerb fegyvert szerzett s mire az egész beremendi vonalon megindult a támadás, a leventék szerb puskákkal indultak hareba és a további összekötő szerepre.

Ezzel azonban még nem fejeződött be a hős leventék katonai művelete, mert munkájukat most már a csetnikek felkutatására fordították. Itt is nagyszerű eredményeket értek el. A környék zombékjaiban a csetnikeket polgári ruhájukban fogták el, illetve megállapították búvóhelyüket és átadták a magyar katonáknak.

Szombattól féláron lehet Budapestre utazni a Nemzetközi Vásár kedvezményével

A vásár rendezőségéhez szakadatlanul érkező bejelentésekből máris kétségtelen, hogy — aki csak teheti —, mindenki Pestre igyekszik, mindenki igénybe akarja venni azokat a jelentős kedvezményeket, amelyeket ez a vásár nyújt látogatóinak.

A vásárnak kétségtelenül legnépszerűbb kedvezménye a féláron való utazás lehetősége. Vasúton, hajón, bármely kocsisztyálon, bárholon féláron teheti meg a vásárigazolvány tulajdonosa a budapesti utat. Ez, valamint az autóbusszjáratokra szóló jelentős kedvezmény már szombaton, április 26-án, hajnalban életbélp. A vásárlátogató-

nak legkésőbb május 12-ének déli 12 órájáig kell Budapestre megérkeznie. Budapestre vissza május 2-ának déli 12 órájától május 18-ának éjfélig érvényes a félárú utazási kedvezmény. A vásár május 2-től 12-ig tart.

Egyéb jelentős kedvezményeket is élveznek a vásárlátogatók. Budapestre bármely vidéki állomásra s onnan vissza tehetnek egy utat 33 százalékos menetdíjkedvezménnyel. Budapestben való tartózkodásuk idejére megfelelő lakás biztosítását kérhetik Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalától. A Vásárpénztárnál rengeteg kedvezmény (színház, mozi, látványosság stb) igénybevételere jogosító szelvényfűzetet kérhetnek és kapnak. De rendelkezésükre áll olcsó napi villamosjegy és ma talán még az is értékes kedvezménynek számít, hogy a vásár területén egyáltalán nem lesz hűstalan nap, sem egyáltalán

IROGEP HURAY, parkamero eladás esere T: 17-93

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 8.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata április 19. reggel 8-tól április 26-án reggel 8-ig „Kossuth” Piac ucca 26., telef: 29-56. „Magyar korona, Kálvin-tér 15. szám telefon: 16-06. — „Arany János” Csapó ucca 66., telefon: 11-78. — „Hungária” Vargakert, Szoboszlói út 1. szám, telefon: 28-25.

Boldog vagyok...

Boldog vagyok, mert teljesült álmom. Boldog vagyok, mert szeret a párom. Boldog vagyok, mert boldog lehetek. Azzal, akit igazán szeretek.

Boldog vagyok, mert örül a szívem. A boldogságtól ragyog a szemem. Ha rám néznek szürke emberek, Bocssássák meg ha én nevetek.

Boldog vagyok: mosolyogva járok. A mennyország kapujában állok. Boldogságom oly nagy és csodás! Lelkemben ég szerelmi varázs.

Pethő Anikó.

— **Ma Tisza emlékünnepe** az egyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem nagy névadója gróf Tisza István születésnapján, ma délelőtt fél 11 órakor a központi épület aulájában egyetemi közgyűlést tart. Az egyetemi közgyűlés rendje: 1. Nemzeti Hízekegy. Szabados Béla. Eneki a református kollégiumi kántus, az egyetem énekkara. 2. Rectori megnyitó. Tartja: dr. Mitrovics Gyula e. i. Rector. 3. Ertekezés: Tisza István bibliaisága. Tartja: dr. Kállay Kálmán egyetemi ny. r. tanár. 4. Himnusz.

— **Egyhangú választás** lesz Mezőcsátán, mert az elhalt Egri Zoltán utódjául csak a MEP jelöltje, Lukács Endre indul.

— **Szerbia aranyát elvitte** Anglia, írja az egyik olasz lap. Görögországon át vitték el a szerb aranykészletet és az angol kézben van. Ebben az esetben Anglia a megvert szövetségese aranyát vitte el.

— **Orvosi hír.** Dr. Hartos Béla klinikai orvos rendeléseit Sámson ucca 8. szám alatt (Árpád-tér és Virág ucca között) megkezdte. Rendel délután 3—5 óráig.

— **Dr. Kovács Andor egyetemi tanár** képviseli az egyetem tanácsát ma este az egyik eökelő fővárosi szállóban tartandó Tisza-serlegvacsorán.

— **A m. kir. külügyminisztérium** közli, hogy a legutóbbi londoni nagy légitámadások alkalmával az ottani magyarok közül senkinek sem történt baja.

— **Dr. Nágel Zoltán hirtelen** meghalt egy étteremben. Budapestről jelentik: A Dohány ucca 42. sz. házban lévő Continental szálló éttermében vasárnap este hirtelen összeesett a szálló egyik lakója, dr. Nágel Zoltán orvosegyetemi magántanár. Mire segítség érkezett, már meghalt. Egy hónappal ezelőtt jött haza Németországból, 51 éves volt. Holttestét a törvényes orvostani intézetbe szállították.

— **Az amerikai elnök felhívással** fordult a fiatal amerikai orvosokhoz, hogy szolgálataikat ajánlják fel az angol vöröskeresztnek, katonai és polgári kórházaknak.

— **A m. kir. honvédség közigazgatása** alatt álló területek és az ország többi része közötti kölesős forgalomban további intézkedésig csomagok 5 kg. súlyig vehetők fel. A csomagok súlydíja egy kilóig 30 fillér, 5 kg. súlyig 40 fillér. A csomagokat utánvétellel terhelni nem lehet.



Felvétel a Balogh-féle fetelepen pusztított tűzről. Lobogó lánggal égnék a színek.



Ez maradt a tűz után a gépházból a Balogh-féle fetelepen.

— **A kistemplomi egyházzászt jótékony célú tárgysorsjátéka.** Április 26-án délután 5 órakor Kálvin tér 17. szám alatt a tanásteremben lesz a kistemplomi egyházzászt tárgysorsjátékának a sorsolása, melynek jövedelme tíz százalékát az árvízkarosultak segélyezésére fordítják. Kibocsájtottak 1600 darab sorsjegyet 50 filléres árral. A nyereménytárgy 50 darab szobor, szobor, művészi kézimunka. Sorsolás után a nyereménytárgyak átvehetők két hónapon belül Révész tér 2. szám alatt a lékészi hivatalban. Az átvevő nyereménytárgyakat jótékony célra adja el. A sorsolás eredményéről lapunkban híradással leszünk. Sorsjegyek még Uray Sándor főtisztelt asszonyánál kaphatók.

— **Frauciaország meg nem szállt részein bevezették a ruhajegyeket.** Az elosztás módja és a jegyrendszer azonos a német és svéd rendszerekkel.

— **Hósi halált halt Molinari Oscar** olasz repülőőrnagy, aki 35 éves korában 50. győzelme után zuhant le gépével. Molinari egy vadászrajznak volt a parancsnoka.

Kellemes illatú Padlóolaj P.

kapható a Korona festékküzleteiben.

— **Eltemették Zenta polgárőr hősi halottait.** Vasárnap a fejszabadt Zenta lakosságának nagy részvétele mellett temették el azokat a polgárőr hősi halottakat, akik a csebnik- és dobrovoljac-bandák orvátámadása folytán veszítették el életüket a város közvagyonának védelmezése közben. Az elhunytakat Zenta város saját halottainak nyilvánította és a végtisztességen a honvédség tisztiküldöttségével, valamint egy díszszakasszal képviseltette magát.

— **Szegeden hármas ikrei** születtek Nagy Sándorné napszámos asszonynak, akinek már hat élő gyermeke van. A szegény asszony három iker gyermeke életben maradt és a keresztanyaságot elvállalta Horthy Miklósné, a kormányzó felesége és már 300 pengőt küldött az anyának. A város ingyen lakást adott a nagy szegénységben élő többgyermekes családnak és minden intézkedés megtörtént, hogy a szegedi Horthy Miklós-telepen kertés családi házat is kapjanak. A társadalmi egyesületek is többszáz pengőt gyűjtöttek össze a szegény család részére.

— **Killer Viktor ny. banktisztviselő, hírneves debreceni vadász** hosszas betegség után tegnap meghalt. Halála széles körben keltett részvétet.

FESTESSEN TISZTITTASSON Koncznál Péterfia u. 30. szám

— **Gyorsíró- és gépiróverseny.** A Gyorsírók Országos Szövetsége Debrecenben április 26-án délután gyorsíróversenyt rendez a társulati kereskedelmi középiskola termében. Felvilágosítást ad a versenyek főrendezője, dr. Naményi Gyula gyorsírási szakfelügyelő (kereskedelmi középiskola).

— **Német művészt** lesz folyó évi április hó 22-én, kedden délután hat órakor a Déri múzeumban. A nagyhirű Stuttgarteri Trió zeneműveket, Inge Burg szavalóművésznő pedig Goethe, Schiller és más nagy költők verseiből ad elő. Belépődíj nincs. Mindenkit szívesen lát a Német Lektorátus.

— **A vonat elé ugrott a nagykereskedő** Cseke Károly 18 éves legény, akinek testét szédarabolták a kerekék. A vizsgálat megállapította, hogy öngyilkosság történt. Az okát még nem tudták kideríteni. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Hamis kétpengősöket hoztak forgalomba** Miskolc környékén ismeretlen tettesek. A hamisítványokból néhány darab már a hatóság kezébe került. A hamis kétpengősöket a debreceni ügyészségnek adták át. A nyomozás folyik a terjesztők és készítők kézrekerítésére.

— **Kiesett a mozdonyból** a debreceni állomás közelében Vass Sándor 32 éves fűtő. Szerencsére egy vízzel telt töltésméteri árokba fordult és nem szenvedett súlyos sérüléseket. A jobb lábán lévő sérülést a mentők kötézték be.

— **Letartóztatások valótlan hír** terjesztéséért. A budapesti főkapitányságon az 1937. évi X. t. c. alapján valótlan hír terjesztésének vétségé miatt előzetes letartóztatásba helyezték Várnai Béla 44 éves és Teleki János 37 éves szabóságát, Zsejki Gyula 30 éves kereskedősegédét, Krausz Zsigmond 29 éves gyárimunkást és Grünfeld Zoltán 35 éves péket.

— **Elsikkasztott 300 csomag faszenet** Major István fodrászsegéd és elmulasztotta az árát. Kunkli Józsefné Jerikó uccai lakos bírta meg azzal, hogy adja el a faszenet és két kézikocsit is adott át, hogy azon hordja le a kereskedőhöz. Major még a két kézikocsit is elsikkasztotta. Budapestre utazott, ott verte el a pénzt. A körözés alapján ott került kézre. A rendőrségi kihallgatása után átadták hétfőn délelőtt az ügyészségnek.

— **Meghalt a prágai érsek.** Kaspar doktor, Prága érseke, hétfőn reggel 81 éves korában hosszú, súlyos szenvedés után a prágai érseki palotában elhunyt.

— **Temesváron minden nagykorú férfit munkaszolgálatra köteleznek.** A munkaszolgálatot a városi utak kijavítása végett rendeltek el. A férfiak 5 napig tartoznak szolgálatait teljesíteni.

— **A Debreceni Kereskedő Társulat** elnöksége által terve vett szakelőadások igen jelentős eredményeket értek el a múltban is a kereskedő társadalomban. E hó 24-én, csütörtökön este nyolc órakor a Kereskedő Társulat dísztermében, Ferenc József út 8. sz. alatt az elnökség felkérésére V. Nagy Kálmán ker. középiskolai tanár fog előadást tartani „Árvetés a kereskedelemben” címen. Tekintettel az előadás gyakorlati jelentőségére a főnöki kar és a kereskedelmi alkalmazottak körében ezen előadás már is nagy figyelmet keltett.

EZÜST ÉS KÉK RÓKÁK
LIPCKESI ÉS HAZAISZÖRMÉK-PIACU.59
TELEFON:37-80.

Gyászrovat

Koller Ferenc cipészmeister, 66 éves korában elhunyt. Temetése ma délután félnyolc órakor lesz a Köztemető II. ravatalozó terméből. Lakás: Batthyány u. 20. szám. — Temetését: **Bartha** vállalatok végzi.

Sághy Jánosné MÁV nyugdíjas neje, 65. éves korában elhunyt. Temetése kedden félöt órakor lesz a II. A) ravatalozó teremből. Gebauer-cég rendezi.

Zonda Ferenc nyug. MÁV főfelügyelő 77. éves korában elhunyt. Temetése szerdán félnyolc órakor lesz a díszravatalozó teremből. Gebauer-cég rendezi.

Ifj. Cseke Károly életének 18. évében elhunyt. Temetése ma délután félhat órakor lesz a II. A) ravatalozó terméből református gyászszertartással. Fehértői vállalatának rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen édes fiunk, Szappanos István elhalálzásának szomorú alkalmából bánatunkat részvétnyilvánításukkal enyhíteni szívesek voltak, a temetésen megjelentek, koszorút, vagy virágot küldtek, így a m. kir. pénzügyigazgatóság, városi adóhivatal tisztikarának, jóbarátoknak, ismerősöknek, ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket. Szappanos Alajos és családja.

Tarr Albert

ny. MÁV segédtsízt 78. éves korában meghalt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A) sz. ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakása: K. Tóth ucca 19. A. sz. — **Pusztai** temetkezési intézet.

Juhász Ferenc

fogházor 61. éves korában meghalt. Temetése kedden délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. B. sz. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakása: **Egyetkert** ucca 46. sz. **Pusztai** temetkezési intézet.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Tokaji aszu.
Szerdán délután: Hajnalodik.
Szerdán este: Bizánc.
Csütörtökön este: Az ördög nem alszik.

A délutáni előadások ismét 4 órákor, az esti előadások 8 órákor kezdődnek.

Hamvay Lucy a Hajnalodik-ban

A HAJNALODIK hétfői előadását Hamvay Lucy művésznő fellépése avatja eseményre. A kiváló művésznő színes, sokrétű tehetsége kissé passzív szerepét is beragyogta és hatalmas sikere volt. Finom, bensőséges, átélte a játékot, halk, rebbenésszerű és mégis páratlanul kifejező gesztusai, csodálatosan tisztán muzsikáló hangja a legjobb Hamvay Lucy-t állította a közönség elé, aki olyan sok forró színházi estével ajándékozta meg a debreceni közönséget. Az együttes többi tagja, élén Buday Tusi izzó drámai erejű, remek alakításával a bemutató alkalmával már ismertített kitűnő teljesítményét nyújtotta.

Azelegáns hölgy ruhája

Bencze Mihályné
szalonjából való.
Piac ucca 61.

MA ESTE HAMVAY LUCY FELLÉPÉVEL FILLÉRES ELŐADÁSBAN TOKAJI ASZU

A Bányk-társulat búcsúelőadását Ma este a debreceni közönség kedvenceként, Hamvay Lucy-nek felléptével, filléres előadásban kerül színre a szezon sláger-operettje a TOKAJI ASZU. Tarcali Darázs Katalin szerepét Halassy Mariska, Devernayk fiskális ragyogó humorral átszótt alakítását vitte Bányk Róbert viszi színpadra.

Szerdán délután filléres ifjúsági előadásban a HAJNALODIK, a megszólalás alatti erdélyi magyar élet könyvesen szép és izzóan drámai darabja. Szerdán este Herczeg Ferenc örökbecsű, művészi szépségű BIZÁNC-a parádés szerezpztásban, filléres hely-árakkal.

Csütörtökön este: AZ ÖRDÖG NEM ALSZIK. Pénteken este Botond Máriával a főszerepben, a FELESEG, filléres hely-árakkal.

Jön: szombattól az EMBER TRAGÉDIAJA.

SZÍNHÁZI KISTŰKÖR

HAMVAY LUCY fellépése a heti műsor egyik érdekessége. A kitűnő művésznő olyan emlékezetes, forró sikereket aratott, mint Horváth Árpád társulatának tagja a Csokonai Színházban a „Francia szobalányá”-ra, vagy a „Legyen úgy, mint régen volt”-ban aratott nagy sikerére még élénken emlékszik a debreceni közönség és aki az Unger-társulat szubrettjeként is néhány remek alakítással növelte debreceni sikerének számát ma, kedden este, mint a Bányk-társulat tagja lép a debreceni közönség elé a „Tokaji aszu”-ban Bizonyosra vehető, hogy a népszerű művésznőnek ezúttal is hatalmas sikere lesz.

KISS FERENC vendégszereplésével adja elő vitéz Bányk Róbert direktor az EMBER TRAGÉDIAJA-t. Kiss Ferenc jótessza két este Lucifer szerepét, Évát HAMVAY LUCY, Ádámot Gáti József alakítja. Két este vitéz Bányk Róbert direktor alakítja Lucifer.

Vitéz Bányk Róbert társulata május negyedikén fejezi be debreceni szezonját és innen Sátoraljaújhelyre utazik. A hátralévő időben több prózai és zenés újdonság kerül még előadásra és előreláthatólag Szörényi Évával a főszerepben előadják Bókay János „Négy aszszonyt szeretek” c. legújabb vígjátékát.

TELJESEN UJSZERŰ lesz az EMBER TRAGÉDIAJA előadása. Both Bélának, a Nemzeti Színház kiváló rendezőjének rendezésében, Báthly István díszleteivel eredeti megoldásban kerül színre Madách remeke. Németh Antal miniatűr Tragédiája után ez új kísérlet az „Ember tragédiája” rendezésénél. Igazi művészi élmény lesz az előadás, melynek próbái szorgalmasan folytak és méltán koroázza meg a Bányk-társulat gazdag művészi programját.

A Jótékony Nőegylet választmányi ülése

Sass Béláné elnök elnöklése alatt a Jótékony Nőegylet népes választmányi ülést tartott, melyen résztvettek: Schmogrovits Ernőné alelnök, dr. Bada Dezsőné, Tömörny Gyuláné, Zoltán Ödöné, dr. Borbély Kálmáné, dr. Békeffy Lászlóné, dr. Varga Zsigmondné, Uray Sándorné, Suhajda Béláné, dr. Papp Ferencné, Vargha Lászlóné, Kárpáthy Elemérné, dr. Radó Endréné, Csánky Benjáminné dr. Erdős Károly egyetemi tanár, igazgató, Kics Ernő gondnok, Magyar Bertalan titkár és még számosan.

Sass Béláné elnök emelkedett szellemű, kegyeletes szavakkal emlékezett meg gróf Teleki Pál tragikus haláláról, majd így folytatta szavait:

—Amikor a sötét ravatal gondjai között állottunk, ugyanakkor ránk derült a hűsvét, a feltámadás, élni akarás egy újabb diadalmas ténye. Magyénteken hangzott el Kormányzó Urunk hadparancsa, melyre a diadalmas honvéd, a névtelen hősök küzdelme, harca után hűsvétkor már Szabadkán, Délbaranyában, Bácskában a háromszínű zászlót lengette a szél. A magyar feltámadás magyar vért követelt. Az áldozatul hozott vér szent és kötelező. Kötelező jobban, mint valaha az összetartásra, az együttállásra, az áldozatra, a munkára és kötelességre.

Ezután kegyeletes szavakkal emlékezett meg Kovássy Kálmáné, a Szent Erzsébet Nőegylet elnöke, a MANSZ alelnöke haláláról. Választmány részvét iratot intéz a gyászborult családhoz, valamint a Szent Erzsébet Nőegyletnek. Kegyeletesen emlékezett meg Sass Béláné dr. Czeglédy Mihályné haláláról is, aki a Nőegyletnek nemesszívű, fenn költ gondolkodású tagja volt több évtizeden át, ki a Nőegylet munkáját betegségében is támogatta és figyelemmel kísérte. Választmány emlékeztet jegyzőkönyvében örökíti meg, a gyászoló családnak kifejezi részvétét.

Ezután az elnök beszámolt a Nőegylet munkásságáról a legutóbbi választmányi ülés óta történtekről, más egyesületeknek és mozgalmaknak nemesszereit támogatásáról.

Az igazságügyminiszter által újalakított fiatalok felügyelő hatóságába a Nőegylet Sass Béláné, dr. Bada Dezsőné, dr. Borbély Kálmáné, dr. Jeney Gáborné küldte ki, míg a városi ipariskola felügyelő bizottságába Sass Béláné, Rásó Istvánné, Schmogrovits Ernőné és dr. Erdős Károly igazgatót.

A különböző jelentések elfogadása után Magyar Bertalan titkár terjesztette elő a felügyelő bizottság jegyzőkönyvét. Az egylet zárószámadása és költségeloirányzata a mai nehéz körülmények között is megnyugtató. Kitértek a tisztújító közgyűlés határidejéit, május 18-ára és határozatba ment, hogy a szokásos nyári ünnepélyt az idén is megrendezik, június 21-én.

Gyártelep, raktárak

sok lakóépítéssel eladó, kiadó.
Ertekezni ügyvédi iroda, Sas u. 2.

— A Budapesti Közlöny keddi száma közli az árellenőrzés országos kormánybiztosának két rendeletét a szén-árak szabályozásáról. Az egyik a hazai bányákban rendelt szénbánya árakhoz — termelés és minőség szerint — felárakat engedélyez, a másik rendelet pedig szabályozza a szénkereskedelem által felszámítható haszonkulcsot.

— Spalatóban elfogták Evanst, a volt zágrábi angol főkonzulátus gazdasági osztályának vezetőjét. Evanstak része volt a német és olasz erők elleni merényletekben és az angol propaganda egyik vezető személyiségévé ismerték.

— A budapesti főkapitányság fogház és toloncügyosztályához újabb hat fegyvert állítottak elő és közülük ötöt, Antal Ferenc 30 éves asztalossegédet, Miksa Károly 54 éves szénkihordót, Kovanovszki János 25 éves szénkiskereskedőt, Orosz István 50 éves hentessegédet és Snejgel József 28 éves nap-számot átadták a főkapitányság büntügyi osztályának, ahol előzetes letartóztatásban helyezték őket, mert feltűnik súlyosabb elbírálás alá esik és kimeríti az 1937. évi X. tc. kritériumait. A hatodik fegyvert, Schichter Mihály 32 éves cipészsegédet a toloncügyosztály internálta.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Magyar ruhabemutató április 27-én a Csokonai színházban

Már jelezte több ízben is, hogy az április 6-ról elmaradt ruhabemutatót 27-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel rendezi meg a MANSZ a Csokonai-színházban. A Magyar Divatcsarnok mintegy 100 szebbnél szebb és minden alkalomra megfelelő magyar ruhát mutat be, de hoz magával nem magyaros, aktuális tavaszi és nyári toaletteket is. A bemutató műsoros matiné keretében történik. Babay József író és több fővárosi gyermekszíni- és közreműködésével. Jegyek korlátozott számban kaphatók a MANSZ irodában délelőtt 9—11-ig Piac ucca 36. szám alatt, keresztpénzért.

Megkezdődött a Homokkerihen az evangélikációs előadásorozat

A homokkerihen református hívek nagy serege gyűlt össze tegnap a templomban, hogy meghallgassák Dobos Károly budapesti farsori lelképásztor evangélikációs előadását, amely délután kezdődött Kovács József lelképásztor bevezető imájával. Dobos Károly fővárosi lelkész „Miért van fegyver, éhség és döghalál?” címen tartott nagyon értékes előadást. Arra a végkövetkeztésre jutott, hogy az emberek bűnei miatt kell elszenvetnie a fegyver, döghalál és éhség által okozott szenvedéseket. Az Isten ugyanis nemcsak kegyelmes atya az embernek, de igazságos büntető bírja is.

A mely halált kellett beszélni a hívek számai a gyülekezeti terembe vonultak, ahol imaórán igen sokan imádkoztak.

A KEDDI ELŐADÁS

Ma délután öt órákor a homokkerihen templomban „Miért jó az Isten a gonoszokhoz?” címen ugyancsak Dobos Károly farsori lelképásztor tart evangélikációs előadást. Este 6—7-ig az ifjúság részére szintén Dobos Károly tart beszédet. A Kerektelepen a templomban „Bűnös vagy-e, megbámultad-e?” címen Svingor Jenő radostyáni lelképásztor evangélikációs előadását hallgatják meg, amely után 6—7-ig az asszonyok számára Svingor Jenő beszél.

— Negyedmillió hadifogoly Szerbia északi részében. A német vétérfőparancsnokság vasárnapi jelentése szerint Szerbia északi részében eddig 1500 tisztet és 244.000 közkatont számoltak össze a foglyok között.

x Fegyvergyakorlatról hazatérve, műtermem vezetését átvettem. Szipál udvari fényképész-mester.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY. A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1940 év augusztus hónap elzalogosított, illetve 1941 év február hónapban lejárt 12809 számtól 14335 számig arany, 19659 számtól 21505 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1941 április hó 24-én délután 3 órákor a zálogház helyiségében elárvereztetnek. Az ezidőszertől árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközleendő. Debrecen, 1941 április 7.

Az igazgatóság.

Közgazdaság

Debreceni sertésvásár. Kövér sertésből egyetlen darabot sem hajtottak fel. Sovány sertésből felhajtás 692 darab. Eladva 379 darab. Irányzat élénk. Árak sovány koca 1.50—1.60, sovány süldő 1.60—2.10 fillér csoportban kilonként. Választott malac párja 35—40—pengő.

SPORT

Ismét pontot veszített a DVSC

DVSC—Kassa AC 1:1 (1:0)

A debreceni közönség aggódva engedte el csapatát Kassára. Az aggodalom félig jogosnak is bizonyult, a DVSC egy igen értékes pontot Kassán hagyott.

A DVSC lendült előbb támadásba és a 13. percben Sidlik vezetést is szerzett. Továbbra is a DVSC szorongat. A 22. percben a büntetést belől buktatták Sidliket, aki a megítélt 11-est messze mellé lövi.

Szünet után megfordult a játék képe. A KAC kerül fölénybe. A 38. percben a kitört Rákhelyt Csokai buktatja. — A 11-est Bodoni a hálóba lövi.

A DVSC-ben a legjobb az „öreg” Pálotás volt, a fedezetsor játéka elégett ki. Mindenesetre szomorú tény, hogy a DVSC ismét nem tudott győzni, immár negyedik döntetlenjét „arattá”. A csapat küzdőszellemének aláhányatlására enged következtetni, hogy az elsőfőldobeli vezetés birtokában kiengedte kezéből a mérkőzést.

Az NB II. Tisza-csoportjában az eredmények: Lampart—SK Rusj 6:3, a Lampart ezzel a győzelemmel behozta a DVSC pontelonyét, valóságilag lerohanta az ungvári csapatot. MÁVAG—Rákóczi 5:3, BVSC—Özd 3:1, Ganz—Salg. SE 3:2, MVSC—Pereces 2:1.

Ezek után a bajnoki tabella képe ez:

1. DVSC	19	13	4	2	64:28	30
2. Lampart	19	14	2	3	68:31	30
3. MÁVAG	19	14	1	4	67:25	29
4. Özd	19	9	4	6	51:34	22
5. BVSC	19	9	4	6	48:46	22
6. Ganz	19	9	3	7	49:34	21
7. Rusj	19	8	3	8	50:45	19
8. Pereces	19	8	2	9	58:37	18
9. MVSC	19	7	2	8	47:38	16
10. Salg. SE	18	7	2	9	42:50	16
11. Rákóczi	19	6	4	9	38:50	16
12. Kassai AC	19	5	4	10	35:55	14
13. T. Előre	18	2	4	12	17:56	8
14. MTK	17	—	1	16	12:120	1

Az NB eredményei: Ferencváros—SBTC 9:1. A Ferencváros remek csapatjattékkal győzött. Sárosi dr. 3. Kiszely 2, Jakab 2, Sárosi III. és Gyetvári osztozkodtak a gólokon. Újpest—Törekvés 5:3. DIMÁVAG—Tokod 1:0. — Elektromos—Kispest 1:0. Szolnok—WMFC 4:1. Szeged—Gamma 3:2. Haladás—BSZKRT 2:0.

Az NB tabella állása:

1. Ferencváros	19	16	2	1	79:29	34
2. Újpest	19	13	2	4	60:40	28
3. DIMÁVAG	19	10	4	5	51:41	24
4. Szolnok	19	9	4	6	39:35	22
5. WMFC	19	6	8	5	44:37	20
6. Szeged	19	8	4	7	33:35	29
7. Elektromos	19	9	1	9	36:31	19
8. Tokod	19	7	4	8	31:42	18
9. Gamma	19	7	2	10	38:41	16
10. SalBTC	19	5	5	9	33:47	15
11. Kispest	19	5	4	10	35:45	14
12. BSZKRT	19	5	3	11	34:45	13
13. Haladás	19	4	4	11	27:47	12
14. Törekvés	19	4	3	12	30:55	11

A DVSC a jövő vasárnap a Lamparttal kerül szembe. A Stadion gyepén lejátszódó mérkőzés döntő lesz a bajnokság és ezzel az NB-be jutás kérdésében. Svájc legyőzte a 7:0-as német válogatottat. A magyar hivatalos körökben annyira felmagasztalt német válogatott Bernben 2:1-re kikopott.

Kelet ifjúsági tornászajánkságai. Vasárnap rendezte a keleti kerület ifjúsági tornászajánkságait a debreceni piarista gimnázium tornatermében. Izgalmas és magas színvonalú versenyben az egyéni bajnokságot Balla Tibor DEAC nyerte 115.5 ponttal. Klencs János DTE előtt, aki 114.8 pontot szerzett 3. Horváth DTE 111.5 pont. Az egyes szerek bajnokai, korlát: Balla, gyűrű Balla, ló Klencs, nyújtó Balla, mészab Klencs, lóugrás Klencs. A csapatversenyben a DTE Pap, Papp II., Angyal, Horváth, Klencs összeállítású csapata lett bajnok 221.5 ponttal. Második a DEAC 221.1 ponttal. A III. osztályú csapatbajnokságot a piarista gimnázium csapata nyerte jó eredménnyel.

Kelen János a BTEE kiváló távfutója a magyar hosszútávfutás büszkesége idején versenyen a mezeli bajnokságon a tízezer méteres távot káprázatos idővel nyerte. Ideje 30 perc 57.2 mp. volt, ez a pompás idő, a nehéz talajon, kiváló teljesítmény.

Rákóczi FC—Kontsek FC 7:1. A Rákóczi nagy fölénytel győzött, kimagasló teljesítményt nyújtottak a csapatból Ujvári Sarkadi, Szalontai, Gál. A Kontsek FC legjobbjai: Juhász és Biri.

A Kontsek FC játékosai ma kedden este hét órára jelenjenek meg a Buzi ucca 7. sz. alatt.

Városi hirdetések

HIRDETMÉNY. A miskolci m. kir. államépítészeti hivatal átirata folytán értesítem a város lakosságát, hogy a tiszapolgári Tiszapontonhid összeállítása után a tutaj átbocsátás céljára 1941 évi június hó 30-ig bezárólag naponta reggel 4 órától 5.30 percig, reggel 6.30 perctől 8 óráig, este 19.30 perctől 20.30 percig, — 1941 évi július hó 1-től naponta: reggel 6.30 perctől 8 óráig, déli 12 órától 13.30 percig lesz nyitva s így azon a közúti forgalom szünetel. A gépjármű hajók közlekedése céljára a pontonhid a jelzett időpontoktól függetlenül is bármikor haladéktalanul kinyitandó, azonban ez a nyitás 30—40 percnél tovább nem szokott tartani. A tutaj

nyitás idő alatt a hid csak addig van nyitva és a közúti forgalom előtt elzárva, amíg a hidhoz érkezett tutaj átbocsátása véget arra szűkség van. — Amennyiben pedig tutaj forgalom nem volna, úgy a hid a fent jelzett idő alatt is zárva, közúti forgalomképes állapotban marad. — Polgármester.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Péterfia uccai laktanyához tartozó Honvéd és Szegfű ucca sarkán álló kocsiszín, valamint téglá és deszka kerítés összes anyaga a helyszínen, folyó évi április hó 25-én, pénteken délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen eladásra kerül. Műszaki ügyosztály.

APRÓHIRDETESEK

ALKALMAZAST nyer férfi

Gépszít keresek cséplő garnitúra mellé. Fábry tanya, posta Konyár — Sóstófürdő. 176

Egy fiatal fodrászegéd felvétetik. Szent Anna 14. 451

16 éven aluli kifutófiú azonnali belépésre felvétetik. — Fahidi, Simonffy 6. 468

Fa- és szénüzletbe ügynök felvétetik fix és jutalékra, nem katonaköteles vagy nyugdíjas. Jókai ucca 16. 342

Ügyes fiatal kifutófiút felveszek. József kir. herceg 24. Fűszerüzlet. 344

Péksegéd, fiatal, önállóan dolgozó, azonnal felvétetik. Peskó sütőde, Temető u. 22. 345

Fiatal jómunkás fodrászegéd állandóra felvétetik. Dienes, Szabó Kálmán u. 26. 437

Asztalossegédet azonnal felveszek. Vigkedvő Mihály u. 8. 441

Házmester, földműves, nagyobb fiával májusra felvétetik. Hatvan 60. 449

Május 1-re villába megbízható házaspárt, aki kertészkedéshez ért, felveszek lakásért. Jelentkezni Ferenc József út 75. I. emelet, ügyvédi iroda. 348 vv.

ALKALMAZAST keres férfi

Kertész vállalja méhészet, gyümölcsös, szőlő, liget és virágoskertek (parkok) nyári kezelését. Cím a kiadóban „Kertész” jelígen. 438

Ispán, Romániából menekült, negyvenkétéves, református állást keres. Teljes gazdasági szakértelem, esőrendű bizonyítványok. „Ispán” jelígre a kiadóba. 433

ALKALMAZAST nyer nő

Fiatal hölgyfodrász kisasszonyt felveszek. Mátyus fodrászterem, Hajdúbószörmény. 154

Gép- és gyorsírásban jártas irodastanók, azonnali és későbbi belépésre felvétetnek. Idegen nyelvek tudása előnyben. Írásbeli ajánlatok: „Perfekt” jelígre a kiadóhivatalba. 396

Varróházban segédleány felvétetik. Jámbor E., Rákóczi 33. 471

Megbízható, feltétlen jó erkölcsű komoly nő keresek, akire nyugodtan rábízzhatom két kisleányom nevelését és a áztartást. Cím a kiadóban. 478

Kereskedelmi végzettnőt jó írással alkalmazok. Cím a kiadóban. 472

Hölgyfodrász kisasszonyt keresek azonnali belépésre. Kiss Antal, Kassa út 23. 479

Varróházba elsőrendű angol és francia nőt v. férfi munkást felveszek. Piac u. 46. 4. ajtó. 483

Kiszolgálóleányt jó családból azonnal felveszek. Lengyel kelmefestő. — Csapó 24. 477

Gyakorlott férfiágyvarrónőt, kézi gomblyuköltőt és tanulóleányt felveszek. Rákóczi u. 23. 467

Munkásleányt, asszonyt felveszek kertészlet, Budai Ézsaiás u. 37. 455

Fűszerszakmában jártas nőt vagy férfit azonnali belépésre felveszek. Kassa út 25. 454

Ügyes porcellánfestő leány felvétetik azonnalra. Telefon 31—92. 458

ALKALMAZAST keres nő

Német kisasszony állást keres gyermek mellé. Hunyadi u. 23. Elkészde. 484

Intelligens, mindenhez értő 31 éves nő elmenne csakis vidékre vagy tanyára anyahelyettesnek (házzvezetőnek). — Leveleket „Otthon” jelígen a kiadó kézbesít. 464

Lakásomon mosást, vasalást szépen és pontosan eszközölk. Baross ucca 13. szám, özv. Gutli Gáborné. 443

Többéves gyakorlattal bíró nő trafikot vagy kenyéruzteltet kauciócal, vagy kisebb fűszerüzletet átvenne. Cím a kiadóban. 457

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Május 1-re megbízható mdnienes szobaleányt felveszek. Piac u. 75. I. emelet, ügyvédi iroda. 349 vv.

AJÁNLAT

Hűsvétre klóplí anyagokat, 360 széles csip-

keszöveket, mintás selymeket olcsón Kozmannéval, Rothermere ucca 36. Keresztépület. 65 4. 22.

Zománcozott asztali tűzhelyek javítását, kiegészített kályhák samottozását szakosképpen vállalom. Levencsik lakatos, Csapó 87. 537 5. 31

Special úri fodrászat Piac u. 20. Városház alatt elsőjén megnyílt. Kurencs. 535 4. 30

Varrógépet, kerékpárt felújít, ázsíroz, zománcoz, tökéletesen javít, alkatrészeket raktáron tart, olcsón behelyez. Nagy István műszerész, Széchenyi ucca 6. sz. 1633 5. 12.

Új és használt varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, minden géphez javítások jótállással, vétel, csere. Eisenberger, Csapó u. 101. 1610 5. 10.

Aranyat, brilliánt, — fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron veszek. Altmann Sándor ékszerész, Ferenc József út 87. 516 5. 1

Ciánóztasson bizalommal Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálók felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 6. 20.

Légoltalmi víztartályok, forgó, cseres, boros, ceceles hordókat felelősséggel készíti Varga, Hatvan 68. 1623 5. 10

Meglepheti ön is magát ha átdolgoztatja ócska paplanját Nagy Gyula paplanos mesternél, Sas 2. 5 4. 21.

Poloskairtást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 55 7. 16

Legolesóban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1940 vv.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb áron bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám. 139 5. 22.

Hozott angóra gyapjúból nyúlászorkalapot készítt Kalapipar, Széchenyi u. 7. 481

Takaréktűzhelyek, két-sütős, majolikás, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia 15. 466

OKTATÁS

Simai gyorsíró- és gépíróiskolába állandóan beiratkozhat úgy kezdő mint haladó tanulmányra. Piac u. 73. Államvizsga. 447

HANGSZER

Bécsben képzett zongorahangoló olcsón lelkismeretes munkát végez. Ebstein Márton, Csokonai ucca 17. sz. Telefon: 24—83.

Jóhangú zongora jó helyre kiadó. Keleti sor 1/B. Kigyós Sándor. Értekezni Lengyel kelmefestőnél, Csapó ucca. 339

BÚTOR

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, részlete is, udvari bútort fizetemben. Piac ucca 71. szám. 785 4. 30

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútortüzelésben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

Gyönyörű háló, ebédlő, szalon fotelek, íróasztal, tükrös szekrény, hintaszék, konyhaberendezés eladók. Csak privátok. Szent Anna 5. Földszint balra. 343

TÜZELŐ ANYAGOK

Hajdúszentgyörgyi erdőtermelésből gally, s forgács és tuskó, olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Löw cégnél Bánffy ucca 4. szám. 1241 5. 6.

Bükk, parkett hulladék száraz tölggy, bükk akác szén, legolcsóbbtól a legjobbig. Timár ucca 11. telefon: 30-68. Üzletvezető: Molnár Lukács. 307

Száraz bükkfa, akácfa, szén, mész, cement, gipsz, folyamhomok kapható. Rakovszky u. 8. 462

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó A. J. S. 750 köbcentiméteres 5.5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 1747 vv.

250-es motorkerékpár eladó. Hatvan u. 29. Szabó. 485

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Szikkvizgár engedélyezett nagyobb üzem Nagyváradon eladó. — Ladik Sándor, Nagyvárad, Mátyás király 52. 194

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Egy nagy üzlethelyiség május 1-re kiadó Piac ucca 42. szám alatt. Érdeklődni Roboz és Hammer, Piac u. 8. 475

Üzlethelyiség május 1-re kiadó. Kelemen, Rákóczi u. 6. 480

KIADÓ LAKÁS két szobás

Simonyi úti villában 2 szobás lakás vagy üres garzonlakás kiadó. Cím kiadóban. 448

KIADÓ LAKÁS háromszobás

Háromszobás, fűdőszobás udvari lakás kis udvarral kiadó, esetleg üzlet céljára is. Értekezni Batthyány u. 4. Kalapüzlet. 218

3 szobás, összkomfortos lakás bútorozva kiadó, ugyanott zongora eladó. Telefon: 12—76. 440

KIADÓ LAKÁS nagy

Ötszobás, fűdőszobás, modern lakás mellék-helyiségekkel kiadó. — Csapó 19. 442 4. 27

LAKÁST KERES

Egy nagy szoba, vagy két kisebb szoba, konyha mellék-helyiségekkel kiadó május 1-re. Esetleg egy-évi lakbért előre fizetem. Németh, Vigkedvő Mihály u. 63. sz. 473

50 pengővel jutalmazok bellerületen megfelelő egy- vagy kétszobás lakást májusra biztos fizető. Csillag u. 110. 459

Egy szoba, konyha lakást keresek május 1-re. Mikepécsi út 5. Göcze. 463

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba kiadó. Iskola ucca 4. ajtó 3. 377

Kiadó különbejáratú bútorozott szoba. Csapó ucca 19. özv. Grószné-nál. 465

ELVESZETT

Brilliansfüggőmet elvesztettem Teleki, Baross, Paicsirta, Csomka, Csillag uccán. Beesületes megtaláló 20 pengő jutalom ellenében Teleki ucca 18 alá juttassa. 445

Folyó hó 19-én éjjel az Arany Bika ruhafarától eltűnt egy használt trenszkő férfi kabát, kérem azt a ruhafarostnak visszaküldeni, mivel tudom ki az illető, különben lopásnak minősítik és statáriális bírság elé kerül. 436

VEGYES

Grafológusnő bárkinek kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. szám. 446

Két öltönyre való férfiszövet eladó. Bujdosó ucca 40. 435

Kovácsszén eladó. Alföldi Takarékszövetkezet, ref. püspöki palota. 1131 vv.

INGÓSÁG VÉTEL

Keresünk azonnali megvételre be-tetgatókocsikat, régi bútorokat, zenélő verketek régi ékszerket. Magas árat fizetünk perzsa, v. gyapjűzőnyvegekért. Ingósággőzvetítő, ref. püspöki palota. 1131 vv.

Ócska rongyot és mindenféle zsákdarabot veszek. Kigyó ucca 26. Keresztépület. 474

Varrógépet, kifogástalan állapotban levőt, veszek. Maróthy Gy. u. 3. 347

INGÓSÁG ELADÁS

Bőrfedeles gumiradió, löszerszám prima állapotban eladó. Csapó u. 58. 347

Gyermekkosci, modern és nagy, eladó. Értekezni lehet délelőtt 10 órától délután 2 óráig. Temető ucca 16/a. 1365

Jókaiuban lévő gyermek kosci eladó Miklós ucca 50. sz. 89

7 kg. kacsatoll privát háznál eladó. Paicsirta ucca 17. 478

Eladó szalonbútor, üveges szekrény, vaságyak, asztal, székek, női íróasztal, többféle bútorok. Megtekinthető 9—11-ig Piac ucca 44. I. em. 482

Fából készült fákamara eladó. Vörösmarty u. 21. 469

Egy fél háló, egy hinta- és egyéb apróság sürgős elköltözés végett eladó. Megtekinthető 1 órától. Kalotaszeg ucca 8. sz. 456

Barna és szürke jó állapotban lévő tavaszi szövetöltöny mellény nélkül és egy dupla ballon esőkabát (világos) eladó. Pécsi u. 7. szám. — Megtekinthető reggel 8—11-ig. 460

GAZD. TERMÉNYEK

Fügefá, többéves, szép, gyökeres, koronás példányokban, már az idén terem, díszbokornak is szép, kapható Hatvan ucca 24. 1880

Szőlőveszők saját telephelyen, kétféves gyökeres és porhajjas csemege borfajták olcsón. Simonffy 59. 453

GAZD. ESZKÖZÖK

Csőpléger, üzemekepes, jégszekrény, hűtőpult eladó. Árpád tér 5. 444

Vetőgép, eke, borona, egyéb gazdasági eszközök jutányosan eladók. Károly Ferenc József út 21/b. 461

ELADÓ HÁZ

Két uccára nyíló emeletes belvárosi bérház üzlethelyiségekkel tíz szobával alapon eladó. Értekezés Csapó u. 24. alatti ügyvédi irodában. Telefon Ezerkilencszáz-negyvenegyet. 285

Lebontásra eladó Ajtó ucca 13. számú házrész, 3 szoba, 2 konyha és élelőkamrából áll. Érdeklődni Batthyány u. 1. Benedeknél. 470

Eladó jövedelmező ház a város központjában. Értekezés dr. Varga Kálmán ügyvédnél, Széchenyi ucca 15. 439

Eladó szoba, konyha ház hátezerért Homok uccában. Takács, Csapó ucca 95. 452

Szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadó: PÁLFY JÓZSEF
Kiadó és nyomó: TISZANTULI KÖNYV- és LAPJADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feloldó nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.